

Meritus ulaganja d.d. i njegova ovisna društva
Konsolidirani financijski izvještaj za godinu koja je završila
31. prosinca 2018. godine zajedno s Izvešćem neovisnog revizora

Sadržaj	Stranica
Odgovornost Uprave za konsolidirane financijske izvještaje	1
Izješće neovisnog revizora	2-4
Konsolidirani izvještaj o dobiti ili gubitku	5
Konsolidirani izvještaj o ostaloj sveobuhvatnoj dobiti	6
Konsolidirani izvještaj o financijskom položaju	7
Konsolidirani izvještaj o promjenama vlasničke glavnice	9
Konsolidirani izvještaj o novčanim tokovima	10
Bilješke uz konsolidirane financijske izvještaje	11-57

Odgovornost Uprave za konsolidirane financijske izvještaje

Uprava je dužna osigurati da ponovno izdani konsolidirani financijski izvještaji budu pripremljeni u skladu s Međunarodnim standardima financijskog izvještavanja, koje je usvojila Europska Unija (MSFI), tako da daju istinitu i objektivnu sliku financijskog stanja i rezultata poslovanja društva Meritus ulaganja d.d., Zagreb („Društvo“) i njegovih ovisnih društava („Grupa“) za to razdoblje.

Nakon provedenih istraživanja, Uprava razumno očekuje da Grupa ima odgovarajuća sredstva za nastavak poslovanja u doglednoj budućnosti. Iz navedenog razloga, Uprava i dalje prihvaća načelo nastavka poslovanja pri izradi konsolidiranih financijskih izvještaja.

Pri izradi konsolidiranih financijskih izvještaja Uprava je odgovorna:

- da se odaberu i potom dosljedno primjenjuju odgovarajuće računovodstvene politike;
- da prosudbe i procjene budu razumne i oprezne;
- da se primjenjuju važeći računovodstveni standardi, a svako materijalno značajno odstupanje obznani i objasni u konsolidiranim financijskim izvještajima; te
- da se konsolidirani financijski izvještaji pripreme po načelu nastavka poslovanja, osim ako je neprimjereno pretpostaviti da će Grupa nastaviti svoje poslovne aktivnosti.

Uprava je odgovorna za vođenje ispravnih računovodstvenih evidencija, koje će u bilo koje doba s prihvatljivom točnošću odražavati financijski položaj Grupe, kao i njenu usklađenost s hrvatskim Zakonom o računovodstvu. Uprava je također odgovorna za čuvanje imovine Grupe, pa stoga i za poduzimanje razumnih mjera da bi se spriječile i otkrile pronevjere i ostale nezakonitosti.

Potpisali članovi Uprave:

Za društvo Meritus ulaganja d.d. i njegova ovisna društva:

Predsjednik Uprave

Član Uprave


Ivan Posavec

Meritus ulaganja d.d.
Zagreb


Darko Horvat

Meritus ulaganja d.d.
Heinzelova ulica 62/a
10 000 Zagreb
Republika Hrvatska
17. srpnja 2019. godine

IZVJEŠĆE NEOVISNOG REVIZORA

Dioničarima društva Meritus ulaganja d.d., Zagreb i njegovih ovisnih društava

Izvješće o reviziji konsolidiranih financijskih izvještaja

Mišljenje

Obavili smo reviziju konsolidiranih financijskih izvještaja društva Meritus ulaganja d.d., Zagreb („Društvo“) i njegovih ovisnih društava („Grupa“), koji obuhvaćaju konsolidirani izvještaj o financijskom položaju na dan 31. prosinca 2018. godine, konsolidirani izvještaj o dobiti ili gubitku, konsolidirani izvještaj o ostaloj sveobuhvatnoj dobiti, konsolidirani izvještaj o promjenama vlasničke glavnice i konsolidirani izvještaj o novčanim tokovima za tada završenu godinu te bilješke uz konsolidirane financijske izvještaje, uključujući i sažetak značajnih računovodstvenih politika.

Prema našem mišljenju, priloženi konsolidirani financijski izvještaji fer prezentiraju, u svim značajnim odrednicama, financijski položaj Grupe za godinu završenu na dan 31. prosinca 2018. godine i njegovu financijsku uspješnost te njegove novčane tokove za tada završenu godinu u skladu s Međunarodnim standardima financijskog izvještavanja, koje je usvojila Europska unija („MSFI“).

Osnova za mišljenje

Obavili smo našu reviziju u skladu sa Zakonom o reviziji i Međunarodnim revizijskim standardima („MRevS“). Naše odgovornosti prema tim standardima su detaljnije opisane u našem izvješću neovisnog revizora u odjeljku *Odgovornosti revizora za reviziju konsolidiranih financijskih izvještaja*. Neovisni smo od Grupe u skladu s Kodeksom etike za profesionalne računovođe („IESBA Kodeks“) i ispunili smo naše etičke odgovornosti u skladu s IESBA Kodeksom. Vjerujemo da su revizijski dokazi koje smo pribavili dostatni i primjereni da osiguraju osnovu za naše mišljenje.

Isticanje pitanja

Skrećemo pozornost na *bilješku 3. III Ponovno izdavanje konsolidiranih financijskih izvještaja*, koja opisuje učinke ponovnog izdavanja konsolidiranih financijskih izvještaja, koja je proizašla iz pravne reorganizacije Grupe tijekom 2018. godine. Ovo izvješće neovisnog revizora zamjenjuje izvješće neovisnog revizora izdanog 15. travnja 2019. godine. Naše mišljenje nije modificirano u vezi s tim pitanjem.

Društvo upisano u sudski registar Trgovačkog suda u Zagrebu: MBS 030022053; uplaćen temeljni kapital: 44.900,00 kuna; članovi uprave: Branislav Vrtačnik, Marina Tonžetić, Juraj Moravek, Dražen Nimčević; poslovna banka: Zagrebačka banka d.d., Trg bana Josipa Jelačića 10, 10 000 Zagreb, ž. račun/bank account no. 2360000-1101896313; SWIFT Code: ZABAHR2X IBAN: HR2723600001101896313; Privredna banka Zagreb d.d., Radnička cesta 50, 10 000 Zagreb, ž. račun/bank account no. 2340009-1110098294; SWIFT Code: PBZGHR2X IBAN: HR3823400091110098294; Raiffeisenbank Austria d.d., Petrinjska 59, 10 000 Zagreb, ž. račun/bank account no. 2484008-1100240905; SWIFT Code: RZBHR2X IBAN: HR1024840081100240905.

Deloitte se odnosi na Deloitte Touche Tohmatsu Limited, skraćeno DTTL, poznat i pod nazivom „Deloitte Global“, pravnu osobu osnovanu prema pravu Ujedinjenog Kraljevstva Velike Britanije i Sjeverne Irske (izvorno „UK private company limited by guarantee“) i mrežu njegovih članova i s njima povezanih subjekata. DTTL i svaki njegov član su pravno odvojeni i samostalni subjekti. Usluge klijentima ne pruža DTTL. Detaljan opis DTTL-a i njegovih članova možete pronaći na adresi www.deloitte.com/hr/o-nama.

IZVJEŠĆE NEOVISNOG REVIZORA (nastavak)

Ostala pitanja

Pravni prethodnik Društva, ORSO Plan d.o.o., Zagreb („Prethodnik“), nije bio obveznik pripreme konsolidiranih financijskih izvještaja za godinu koja je završila 31. prosinca 2015. godine, s obzirom na činjenicu da Prethodnik za godinu koja je završila 31. prosinca 2015. godine nije imao kontrolu nad nijednim ovisnim društvom.

Ostale informacije

Uprava je odgovorna za ostale informacije. Ostale informacije sadrže informacije uključene u Godišnje izvješće, ali ne uključuju konsolidirane financijske izvještaje i naše izvješće neovisnog revizora o njima. Očekuje se da će nam Godišnje izvješće biti na raspolaganju nakon datuma revizorova izvješća.

Naše mišljenje o konsolidiranim financijskim izvještajima ne obuhvaća ostale informacije i mi ne izražavamo bilo koji oblik zaključka s izražavanjem uvjerenja o njima.

U vezi s našom revizijom konsolidiranih financijskih izvještaja, naša je odgovornost pročitati ostale informacije i, u provođenju toga, razmotriti jesu li ostale informacije značajno proturječne konsolidiranim financijskim izvještajima ili našim saznanjima stečenim u reviziji ili se drugačije čini da su značajno pogrešno prikazane.

Kad ćemo pročitati Godišnje izvješće, ako budemo zaključili da u njemu postoji značajni pogrešni prikaz, od nas se zahtijeva da priopćimo pitanje onima koji su zaduženi za upravljanje.

Odgovornosti Uprave i onih koji su zaduženi za upravljanje za konsolidirane financijske izvještaje

Uprava je odgovorna za sastavljanje i fer prikaz konsolidiranih financijskih izvještaja u skladu s MSFI-jevima, i za one interne kontrole za koje Uprava odredi da su potrebne za omogućavanje sastavljanja konsolidiranih financijskih izvještaja koji su bez značajnog pogrešnog prikaza uslijed prijave ili pogreške. U sastavljanju konsolidiranih financijskih izvještaja, Uprava je odgovorna za procjenjivanje sposobnosti Grupe da nastavi s vremenski neograničenim poslovanjem, objavljivanje, ako je primjenjivo, pitanja povezanih s vremenski neograničenim poslovanjem i korištenjem računovodstvene osnove utemeljene na vremenskoj neograničenosti poslovanja, osim ako Uprava ili namjerava likvidirati Grupu ili prekinuti poslovanje ili nema realne alternative nego da to učini. Oni koji su zaduženi za upravljanje su odgovorni za nadziranje procesa financijskog izvještavanja kojeg je ustanovilo Grupe.

Odgovornosti revizora za reviziju konsolidiranih financijskih izvještaja

Naši ciljevi su steći razumno uvjerenje o tome jesu li konsolidirani financijski izvještaji kao cjelina bez značajnog pogrešnog prikaza uslijed prijave ili pogreške i izdati izvješće neovisnog revizora koje uključuje naše mišljenje. Razumno uvjerenje je visoka razina uvjerenja, ali nije garancija da će revizija obavljena u skladu s MRevS-ima uvijek otkriti značajno pogrešno prikazivanje kada ono postoji. Pogrešni prikazi mogu nastati uslijed prijave ili pogreške i smatraju se značajni ako se razumno može očekivati da, pojedinačno ili skupno, utječu na ekonomske odluke korisnika donijete na osnovi tih konsolidiranih financijskih izvještaja. Kao sastavni dio revizije u skladu s MRevS-ima, stvaramo profesionalne prosudbe i održavamo profesionalni skepticizam tijekom revizije. Mi također:

IZVJEŠĆE NEOVISNOG REVIZORA (nastavak)

Odgovornosti revizora za reviziju konsolidiranih financijskih izvještaja (nastavak)

- Prepoznamo i procjenjujemo rizike značajnog pogrešnog prikaza konsolidiranih financijskih izvještaja, zbog prijevare ili pogreške, oblikujemo i obavljamo revizijske postupke kao reakciju na te rizike i pribavljamo revizijske dokaze koji su dostatni i primjereni da osiguraju osnovu za naše mišljenje. Rizik neotkrivanja značajnog pogrešnog prikaza nastalog uslijed prijevare je veći od rizika nastalog uslijed pogreške, jer prijevara može uključiti tajne sporazume, krivotvorenje, namjerno ispuštanje, pogrešno prikazivanje ili zaobilaženje internih kontrola.
- Stječemo razumijevanje internih kontrola relevantnih za reviziju kako bismo oblikovali revizijske postupke koji su primjereni u danim okolnostima, ali ne i za svrhu izražavanja mišljenja o učinkovitosti internih kontrola Grupe.
- Ocjenjujemo primjerenost korištenih računovodstvenih politika i razumnost računovodstvenih procjena i povezanih objava koje je stvorila Uprava.
- Zaključujemo o primjerenosti korištene računovodstvene osnove utemeljene na vremenskoj neograničenosti poslovanja koju koristi Uprava i, temeljeno na pribavljenim revizijskim dokazima, zaključujemo o tome postoji li značajna neizvjesnost u vezi s događajima ili okolnostima koji mogu stvarati značajnu sumnju u sposobnost Grupe da nastavi s vremenski neograničenim poslovanjem. Ako zaključimo da postoji značajna neizvjesnost, od nas se zahtijeva da skrenemo pozornost u našem izvješću neovisnog revizora na povezane objave u konsolidiranim financijskim izvještajima ili, ako takve objave nisu odgovarajuće, da modificiramo naše mišljenje. Naši zaključci se temelje na revizijskim dokazima pribavljenim sve do datuma našeg izvješća neovisnog revizora. Međutim, budući događaji ili uvjeti mogu uzrokovati da Grupa prekine s nastavljanjem poslovanja po vremenski neograničenoj osnovi.
- Ocjenjujemo cjelokupnu prezentaciju, strukturu i sadržaj konsolidiranih financijskih izvještaja, uključujući i objave, kao i odražavaju li konsolidirani financijski izvještaji transakcije i događaje na kojima su zasnovani na način kojim se postiže fer prezentacija.
- Pribavljamo dostatne i primjerene revizijske dokaze u vezi s financijskim informacijama subjekata ili poslovnih aktivnosti unutar Grupe kako bi izrazili mišljenje o tim konsolidiranim financijskim izvještajima. Mi smo odgovorni za usmjeravanje, nadziranje i izvođenje revizije Grupe. Mi smo isključivo odgovorni za naše revizijsko mišljenje.

Mi komuniciramo s onima koji su zaduženi za upravljanje u vezi s, između ostalih pitanja, planiranim djelokrugom i vremenskim rasporedom revizije i važnim revizijskim nalazima, uključujući i onima u vezi sa značajnim nedostacima u internim kontrolama koji su otkriveni tijekom naše revizije.


Branislav Vrtacnik

Predsjednik Uprave



Deloitte d.o.o.


Vanja Vlak

Ovlašteni revizor

Zagreb, 17. srpnja 2019. godine

Radnička cesta 80,

10 000 Zagreb,

Republika Hrvatska

Konsolidirani izvještaj o dobiti ili gubitku
 Za godinu završenu 31. prosinca 2018.
 (Svi iznosi su prikazani u tisućama kuna)

	Bilješke	2018.	2017.
Prihodi od prodaje	5	213.777	187.194
Ostali prihodi	6	2.280	8.387
Ukupni prihodi		216.057	195.581
Troškovi sirovina i materijala	7	(1.004)	(1.020)
Troškovi prodane robe	8	(81)	(72)
Troškovi usluga	9	(23.429)	(18.046)
Troškovi osoblja	10	(161.613)	(159.925)
Amortizacija	11	(4.489)	(2.816)
Ostali operativni troškovi	12	(7.808)	(7.464)
Umanjenje vrijednosti potraživanja	23	-	(132)
Umanjenje vrijednosti nekretnina	18	(12.181)	(4.580)
Trošak rezerviranja	13	-	(1.250)
Ukupni troškovi poslovanja		(210.605)	(195.305)
Dobit iz poslovanja		5.452	276
Financijski prihodi	14	6.188	7.098
Financijski rashodi	14	(3.063)	(2.977)
Gubitak od udjela u dobiti pridruženih društava	19	-	(236)
Dobit iz financijskih aktivnosti		3.125	3.885
Dobit prije poreza		8.577	4.161
Porez na dobit	15	(1.964)	(1.826)
Dobit od neprekinutog poslovanja		6.612	2.335
Prekinuto poslovanje			
Dobit od prekinutog poslovanja, neto	14.1	680	1.051
Dobit od prodaje prekinutog poslovanja	27	1.173	-
Dobit tekuće godine		8.465	3.386
Dobit koja se može pripisati:			
Vlasnicima Grupe		5.365	1.240
Nekontrolirajući interesi		3.100	2.146

Računovodstvene politike i bilješke koje slijede čine sastavni dio ovih konsolidiranih financijskih izvještaja.

Konsolidirani izvještaj o ostaloj sveobuhvatnoj dobiti
 Za godinu završenu 31. prosinca 2018.
 (Svi iznosi su prikazani u tisućama kuna)

	Bilješke	2018.	2017.
Dobit poslovne godine		8.465	3.386
Ostala sveobuhvatna dobit			
<i>Stavke koje se kasnije ne prenose u dobit i gubitak</i>			
Ponovno vrednovanje obveze po definiranim naknadama		76	(13)
<i>Stavke koje se kasnije mogu prenijeti u dobit i gubitak</i>			
Tečajne razlike iz preračunavanja inozemnih dijelova poslovanja			
Tečajne razlike u poslovnoj godini		(106)	13
Ostala sveobuhvatna dobit poslovne godine prije poreza na dobit		(30)	-
UKUPNA SVEOBUHVATNA DOBIT TEKUĆE GODINE		8.435	3.386
<i>Pripisiva:</i>			
Vlasnicima Grupe		5.347	1.240
Nekontrolirajući interesi		3.088	2.146

Računovodstvene politike i bilješke koje slijede čine sastavni dio ovih konsolidiranih financijskih izvještaja.

Konsolidirani izvještaj o financijskom položaju
 Na dan 31. prosinca 2018. godine
 (Svi iznosi su prikazani u tisućama kuna)

	Bilješke	31. prosinca 2018.	31. prosinca 2017.
IMOVINA			
Dugotrajna imovina			
Goodwill	16	20.779	19.246
Nematerijalna imovina	17	12.719	8.951
Nekretnine, postrojenja i oprema	18	18.904	31.605
Ulaganja u pridružena društva	19	-	-
Dugotrajna financijska imovina	20	849	630
Dugoročni depoziti	21	784	2.283
Odgodena porezna imovina	15	3.532	3.988
Ukupna dugotrajna imovina		57.567	66.703
Kratkotrajna imovina			
Zalihe		127	136
Ostala kratkotrajna financijska imovina	22	2.987	2.758
Potraživanja od kupaca	23	24.374	29.796
Ostala potraživanja	24	10.685	3.942
Obračunati prihodi i plaćeni troškovi budućeg razdoblja	25	2.895	1.671
Novac i novčani ekvivalenti	26	8.399	12.298
Imovina namijenjena prodaji	27	-	50.243
Ukupno kratkotrajna imovina		49.467	100.844
UKUPNO IMOVINA		107.034	167.547

Računovodstvene politike i bilješke koje slijede čine sastavni dio ovih konsolidiranih financijskih izvještaja.

Konsolidirani izvještaj o financijskom položaju (nastavak)
 Na dan 31. prosinca 2018. godine
 (Svi iznosi su prikazani u tisućama kuna)

	Bilješke	31. prosinca 2018.	31. prosinca 2017.
Vlasnička glavnica			
Temeljni kapital	28	50.000	8.020
(Preneseni gubitak)/zadržana dobit		(222)	8.054
Ostale pričuve		(42.980)	
Pričuve po vrednovanju obveza po definiranim naknadama		(141)	(217)
Pričuve iz tečajnih razlika od ulaganja u inozemno poslovanje		(49)	57
Ostale stavke vlasničke glavnice		(10)	(10)
		6.598	15.904
Nekontrolirajući interesi		8.758	10.853
Ukupno vlasnička glavnica		15.578	26.757
Dugoročne obveze			
Dugoročni primljeni krediti	29	43.872	47.803
Dugoročna rezerviranja	30	-	303
Ostale dugoročne obveze	31	-	5.989
Ukupno dugoročne obveze		43.872	54.095
Kratkoročne obveze			
Obveze prema dobavljačima		5.275	8.741
Obveze prema zaposlenicima	32	13.821	14.063
Ostale kratkoročne obveze	33	10.919	11.532
Kratkoročni primljeni krediti	34	17.116	19.978
Kratkoročna rezerviranja	30	-	1.250
Odgođeno plaćanje troškova i prihod budućeg razdoblja	35	453	193
Obveze namijenjene prodaji	27	-	30.938
Ukupno kratkoročne obveze		47.584	86.695
Ukupno obveze		91.456	140.790
UKUPNO KAPITAL I OBVEZE		107.034	167.547

Računovodstvene politike i bilješke koje slijede čine sastavni dio ovih konsolidiranih financijskih izvještaja.

Konsolidirani izvještaj o promjenama vlasničke glavnice
Na dan 31. prosinca 2018. godine
(Svi iznosi su prikazani u tisućama kuna)

	Temeljni kapital	Ostale pričuve	Pričuve po vrednovanju obveza po definiranim naknadama	Pričuve iz tečajnih razlika od ulaganja u inozemno poslovanje	Ostale sastavnice vlasničke glavnice	Zadržana dobit i nekontrolirajući interesi	Ukupno
Stanje na dan 31. prosinca 2016. godine	8.020	-	(230)	70	(10)	15.851	23.701
Dobit tekuće godine	-	-	-	-	-	3.386	3.386
Ostala sveobuhvatna dobit tekuće godine umanjena za porez na dobit	-	-	13	(13)	-	-	-
<i>Ukupna sveobuhvatna dobit tekuće godine</i>	-	-	13	(13)	-	3.386	3.386
Ispлата dividende manjinskom interesu	-	-	-	-	-	(330)	(330)
Stanje na dan 31. prosinca 2017. godine	8.020	-	(217)	57	(10)	18.907	26.757
Dobit tekuće godine	-	-	-	-	-	8.465	8.465
Ostala sveobuhvatna dobit tekuće godine umanjena za porez na dobit	-	-	76	(106)	-	(30)	(30)
<i>Ukupna sveobuhvatna dobit tekuće godine</i>	-	-	76	(106)	-	8.465	8.435
Poslovno izdvajanje dijela temeljnog kapitala u društvo Meritus upravljanje d.d.	(1.000)	-	-	-	-	-	(1.000)
Povećanje temeljnog kapitala nastalo iz reorganizacije Grupe (bilješka 28)	42.980	(42.980)	-	-	-	-	-
Ispлата dividende manjinskim interesima	-	-	-	-	-	(10.122)	(10.122)
Utjecaj na nekontrolirajuće interese prodajom ovisnih društava	-	-	-	-	-	(8.492)	(8.492)
Stanje na dan 31. prosinca 2018.	50.000	(42.980)	(141)	(49)	(10)	8.758	15.578

Konsolidirani izvještaj o novčanim tokovima
 Na dan 31. prosinca 2018. godine
 (Svi iznosi su prikazani u tisućama kuna)

	Bilješke	31. prosinca 2018.	31. prosinca 2017.
Dobit tekuće godine		8.465	3.386
Amortizacija materijalne i nematerijalne imovine	11	4.489	2.816
Neto knjigovodstvena vrijednost otuđene opreme	18	1.357	2.809
Smanjenje rezerviranja		(1.553)	(149)
Ispravak vrijednosti potraživanja od kupaca	23	-	132
Umanjenje vrijednosti nekretnina	18	12.181	4.580
Povećanje unaprijed plaćenih troškova		(1.224)	(1.056)
Povećanje odgođeno plaćenih troškova		260	165
Smanjenje/(povećanje) neto imovine namijenjene prodaji		10.813	(19.305)
Gubitak od pridruženog društva	19	-	236
Dobit od povoljne kupnje	6	-	(6.588)
Ostali novčani tokovi		(2.067)	(6.674)
Novac ostvaren/ (korišten) iz poslovanja prije promjena u obrtnom kapitalu		32.721	(19.648)
Promjene u obrtnom kapitalu			
Smanjenje/(povećanje) zaliha		9	(109)
Smanjenje potraživanja od kupaca		5.422	79
Smanjenje obveza prema dobavljačima		(3.466)	(17.918)
Povećanje ostalih potraživanja		(6.743)	(1.564)
(Smanjenje)/povećanje ostalih kratkoročnih obveza		(6.844)	1.969
Novac korišten u poslovanju		(11.622)	(17.543)
Neto novac ostvaren/(korišten)u poslovnim aktivnostima		21.099	(37.191)
Novčani tok iz ulagačkih aktivnosti			
(Povećanje)/smanjenje kratkotrajne financijske imovine		(229)	445
Smanjenje/(povećanje) ulaganja u dugotrajnu financijsku imovinu		1.280	(1.621)
Nabava nekretnina, postrojenja i opreme te nematerijalne imovine	11	(9.134)	(13.209)
Neto novac korišten u ulagačkim aktivnostima		(8.083)	(14.385)
Novčani tok iz financijskih aktivnosti			
Isplaćene dividende		(10.122)	(330)
Otplaćeni zajmovi	29, 34	18.596	(5.267)
(Otplaćeni)/ Primljeni zajmovi	29, 34	(25.389)	63.370
Neto novac (korišten u)/ostvaren financijskim aktivnostima		(16.915)	57.773
Neto (smanjenje)/ povećanje novca i novčanih ekvivalenata		(3.899)	6.197
Novac i novčani ekvivalenti na početku godine	22	12.298	6.101
Novac i novčani ekvivalenti na kraju godine	22	8.399	12.298

Bilješke uz konsolidirane financijske izvještaje
Za godinu završenu na dan 31. prosinca 2018. godine
(Svi iznosi su prikazani u tisućama kuna)

1. OPĆI PODACI

Društvo Orso Plan d.o.o., Zagreb, za promidžbu osnovano je odlukom o osnivanju od 14. ožujka 2007. godine. Orso Plan d.o.o. je proveo plan podjele s osnivanjem, gdje je:

- osim svojih poslovnih aktivnosti, obavljalo i funkciju holding društva,
- U cilju odvajanja rizika iz tih dviju različitih aktivnosti, plan je bio odvojiti te dvije funkcije na način da se holding funkcija izdvoji iz Orso Plana d.o.o. u novo društvo.

Plan Podjele je predstavljao plan podjele s osnivanjem u postupku tzv. odvajanja s osnivanjem. Orso Plan d.o.o. je imao ulogu društva koje se dijeli te nastavlja s poslovanjem i nakon podjele dok ulogu društva preuzimatelja ima društvo s ograničenom odgovornošću koje se osniva u samom postupku podjele, Meritus upravljanje d.o.o.

Orso Plan d.o.o. se ovime dijeli na način da se dio njegove imovine, kapitala i obveza, a koji su dalje u Planu Podjele točno opisani, prenosi na Meritus upravljanje d.o.o. kao društvo preuzimatelja. S ostatkom svoje imovine, kapitala i obveza (sva ona imovina, kapital i obveze koji nisu izričito označeni kao oni koji se prenose u Meritus upravljanje d.o.o.) Orso Plan d.o.o. nastavlja uredno poslovati.

Trgovački sud u Zagreb je donio odluku o podjeli društva Orso Plan d.o.o. i o osnivanju društva Meritus upravljanje d.o.o. 11. rujna 2018. godine.

28. studenog 2018. godine, trgovački sud u Zagrebu je donio rješenje o osnivanju društva Meritus ulaganja d.d., a time je i Grupa završila pravno restrukturiranje i osnivanje društva Meritus ulaganja d.d. koje je matica Grupe. Stalni sudski vještak za financije i računovodstvo Lara Franulović je procijenila tržišnu vrijednost poslovnih udjela u društvu Meritus upravljanje d.o.o. te su članovi društva Meritus upravljanje d.o.o. svoje poslovne udjele unijeli u temeljni kapital društva Meritus ulaganja d.d.

Registrirane djelatnosti društva Meritus ulaganja d.d. su:

- upravljačke djelatnosti holding-društava
- istraživanje tržišta i ispitivanje javnog mnijenja
- promidžba (reklama i propaganda)
- kupnja i prodaja robe
- obavljanje trgovačkog posredovanja na domaćem i inozemnom tržištu
- zastupanje inozemnih tvrtki
- savjetovanje u vezi s poslovanjem i upravljanjem
- poslovanje nekretninama
- računovodstvene i knjigovodstvene usluge.

Bilješke uz konsolidirane financijske izvještaje (nastavak)
Za godinu završenu na dan 31. prosinca 2018. godine
(Svi iznosi su prikazani u tisućama kuna)

1. OPĆI PODACI

1.1. Financijske informacije društva Meritus ulaganja d.d. za razdoblje od 28. studenog 2018. godine do 31. prosinca 2018. godine

1.1.1. Bilanca na dan 31. prosinca 2018. godine

Ulaganja u ovisna društva (Meritus upravljanje d.o.o.)	288.600
Ostala potraživanja	4
Imovina	288.604
Temeljni kapital	50.000
Kapitalne pričuve	238.600
Gubitak razdoblja	(5)
Ukupni kapital	288.595
Obveze prema dobavljačima i ostale obveze	9
Ukupni kapital i obveze	288.604

1.1.2. Račun dobiti i gubitka za razdoblje od 28. studenog 2018. godine do 31. prosinca 2018. godine

Prihodi	-
Ostali troškovi	(5)
Gubitak razdoblja	(5)

1.1.3. Temeljni kapital društva na dan 31. prosinca 2018. godine

	31. prosinca 2018. godine	
Upisani suvlasnik	Udio	Postotak vlasništva
Stjepan Orešković	25.000	50,00%
Manica Pirc Orešković	25.000	50,00%
Ukupno:	50.000	100,00%

Bilješke uz konsolidirane financijske izvještaje (nastavak)
Za godinu završenu na dan 31. prosinca 2018. godine
(Svi iznosi su prikazani u tisućama kuna)

1. OPĆI PODACI (NASTAVAK)

1.2. Djelatnost društva (nastavak)

Podaci o ovisnim društvima koja su uključena u konsolidaciju:

a. Meritus Plus Centar Beograd d.o.o.

Društvo Meritus plus centar d.o.o. Beograd, MB: 21096121, osnovano je prema zakonima i propisima Republike Srbije kao društvo s ograničenom odgovornošću, dana 6. travnja 2015. godine

Sjedište Društva: Beograd, Čika Ljubina 16

Uprava društva: Marko Dagelić, direktor Društva.

Osnovna djelatnost društva je promidžba.

b. M+ Agent d.o.o.

Društvo M + AGENT d.o.o. za zastupanje u osiguranju, ZAGREB, OIB: 46516232433, osnovano je prema zakonima i propisima Republike Hrvatske kao društvo s ograničenom odgovornošću odlukom o osnivanju Društva od 24. ožujka 2016. godine.

Sjedište Društva: ZAGREB, Heinzelova ulica 62a

Uprava društva: Marina Jurišić, direktorica Društva.

Osnovne djelatnosti društva su djelatnosti agenata i posrednika osiguranja.

c. Smart Flex Sourcing d.o.o.

Društvo SMART FLEX sourcing d.o.o., ZAGREB, OIB: 65865639964, osnovano je prema zakonima i propisima Republike Hrvatske kao društvo s ograničenom odgovornošću.

Sjedište Društva: ZAGREB, Heinzelova ulica 62a

Uprava društva: Igor Varivoda, direktor Društva, do 7. prosinca 2018. godine; Tomislav Glavaš, od 7. prosinca 2018. godine

Osnovna djelatnost društva je Savjetovanje u vezi s poslovanjem i ostalim upravljanjem.

d. Meritus plus d.o.o.

Društvo Meritus plus d.o.o. za promidžbu, ZAGREB, OIB: 30746232536, osnovano je prema zakonima i propisima Republike Hrvatske kao društvo s ograničenom odgovornošću odlukom o osnivanju Društva od 14. ožujka 2007. godine.

Sjedište Društva: ZAGREB, Heinzelova ulica 62a

Uprava društva: Ivan Posavec i Darko Horvat, direktori Društva

Osnovne djelatnosti društva je djelatnost pozivnih centara.

Bilješke uz konsolidirane financijske izvještaje (nastavak)
Za godinu završenu na dan 31. prosinca 2018. godine
(Svi iznosi su prikazani u tisućama kuna)

1. OPĆI PODACI (NASTAVAK)

1.2. Djelatnost društva (nastavak)

e. Smart Flex d.o.o.

Društvo SMART FLEX d.o.o. za privremeno zapošljavanje, ZAGREB, OIB: 48625549392 osnovano je prema zakonima i propisima Republike Hrvatske kao društvo s ograničenom odgovornošću izjavom o osnivanju od dana 4. studenog 2004.godine.

Sjedište Društva: ZAGREB, Heinzelova ulica 62a

Uprava društva: Kristijan Došen, predsjednik uprave, Darko Horvat, član Uprave

Primarna djelatnost društva je djelatnost privremenog zapošljavanja

f. Linea Directa d.o.o.

Društvo Linea Directa d.o.o. centar za korisnike, Ljubljana, MB: 2168235000, osnovano je prema zakonima i propisima Republike Slovenije kao društvo s ograničenom odgovornošću dana 22. prosinca 2005.godine.

Sjedište Društva: Podvine 36, 1410 Zagorje ob Savi

Uprava društva: Ivan Posavec, Direktor Društva

Primarna djelatnost društva je djelatnost promidžbe.

g. CDE nove tehnologije d.o.o.

Društvo CDE nove tehnologije d.o.o. centar za korisnike, Ljubljana, MB: 2168235000, osnovano je prema zakonima i propisima Republike Slovenije kao društvo s ograničenom odgovornošću dana 28. veljače 2006.godine.

Sjedište Društva: Tehnološki park 24, 10000 Ljubljana

Uprava društva: Ivan Posavec, Direktor Društva

Primarna djelatnost društva je pružanje računalnih i programskih rješenja

h. Calyx d.o.o.

Tvrtka Calyx d.o.o. za računalne i srodne djelatnosti, Zagreb, OIB: 97538399819, osnovana je prema zakonima i propisima Republike Hrvatske kao društvo s ograničenom odgovornošću Društveni ugovor o osnivanju društva s ograničenom odgovornošću od 30. ožujka 2007. godine.

Sjedište Društva: Zagreb, Cvijete Zuzorić 3

Uprava: Velimir Gašparović, Vladimir Prenner, direktori Društva

Primarna djelatnost tvrtke je računalno programiranje i programiranje softverskih rješenja

i. Mplus BH d.o.o. Sarajevo

Tvrtka Mplus BH d.o.o. Sarajevo, JIB:4202281210005, osnovana je prema zakonima i propisima Republike Bosne i Hercegovine kao društvo s ograničenom odgovornošću 4. studenog 2016. godine.

Sjedište Društva: Trg Međunarodnog prijateljstva 25, 71 000 Sarajevo

Uprava: Marko Dagelić, direktor Društva

Primarna djelatnost tvrtke pozivni centar.

Bilješke uz konsolidirane financijske izvještaje (nastavak)
Za godinu završenu na dan 31. prosinca 2018. godine
(Svi iznosi su prikazani u tisućama kuna)

1. OPĆI PODACI (NASTAVAK)

1.2. Djelatnost (nastavak)

j. Sitra management d.o.o.

Tvrtka Sitra management d.o.o., Zagreb, OIB:97941031988, osnovana je prema zakonima i propisima Republike Hrvatske kao društvo s ograničenom odgovornošću 28. kolovoza 2018. godine.

Sjedište Društva: Ivekovićeva 2, 10 000 Zagreb

Uprava: Igor Varivoda, direktor Društva do 7. prosinca 2018. godine; Darko Horvat od 7. prosinca 2018. godine

Primarna djelatnost tvrtke je savjetovanje u vezi s poslovanjem i ostalim upravljanjem.

k. Brza produkcija d.o.o.

Tvrtka Brza produkcija d.o.o., Zagreb, OIB:77230765666, osnovana je prema zakonima i propisima Republike Hrvatske kao društvo s ograničenom odgovornošću 24. prosinca 2010. godine.

Sjedište Društva: Heinzelova 62/a, 10 000 Zagreb

Uprava: Ivan Posavec, direktor Društva

Primarna djelatnost tvrtke je izdavanje knjiga.

l. Meritus upravljanje d.o.o.

Društvo Meritus plus d.o.o. za promidžbu, ZAGREB, OIB: 45680057371, osnovano je prema zakonima i propisima Republike Hrvatske kao društvo s ograničenom odgovornošću odlukom o osnivanju Društva od 11. rujna 2018. godine.

Sjedište Društva: ZAGREB, Heinzelova ulica 62a

Uprava društva: Ivan Posavec i Darko Horvat, direktori Društva

Osnovne djelatnosti društva upravljačke djelatnosti holding društava.

m. Technology Services Holdings B.V.

Društvo Technology Services Holdings B.V., AMSTERDAM, registracijski broj: 34234601, osnovano je prema zakonima i propisima Nizozemske kao društvo s ograničenom odgovornošću odlukom o osnivanju društva od 6. listopada 2005. godine.

Sjedište Društva: Naritaweg 165, Telestone 8, Amsterdam

Uprava društva: Trast International Management (T.I.M.) B.V., direktori društva

Osnovne djelatnosti društva upravljačke djelatnosti holding društava.

Bilješke uz konsolidirane financijske izvještaje (nastavak)
 Za godinu završenu na dan 31. prosinca 2018. godine
 (Svi iznosi su prikazani u tisućama kuna)

1. OPĆI PODACI (NASTAVAK)

1.3. Broj zaposlenih

Broj zaposlenih na dan 31. prosinca 2018. godine iznosi 1.718 djelatnika (31. prosinca 2017. godine iznosio je 2.001 djelatnika).

	31. prosinca 2018.	31. prosinca 2017.
Mertius ulaganja d.d.	-	-
Meritus Upravljenje d.o.o.	-	-
ORSO Plan d.o.o.	-	3
Meritus Plus d.o.o.	493	221
M+ Agent d.o.o.	18	20
Smart Flex Sourcing d.o.o.	15	15
Smart Flex d.o.o.	1.009	1.446
Linea Directa d.o.o.	70	94
CDE nove tehnologije d.o.o.	63	57
Calyx d.o.o.	4	10
Mplus BH d.o.o. Sarajevo	46	16
Meritus Plus Centar Beograd d.o.o.	-	-
HITRA produkcija dokumenata d.o.o.	-	43
Print Centar Krapina d.o.o.	-	79
Sitra management d.o.o.	-	-
Brza produkcija d.o.o.	-	-
Ukupno	1.718	2.001

Bilješke uz konsolidirane financijske izvještaje (nastavak)
Za godinu završenu na dan 31. prosinca 2018. godine
(Svi iznosi su prikazani u tisućama kuna)

1. OPĆI PODACI (NASTAVAK)

1.3. Uprava Društva

Ivan Posavec – Predsjednik Uprave

Darko Horvat – član Uprave

1.4. Nadzorni odbor Društva

Luka Orešković – Predsjednik Nadzornog odbora

Igor Varivoda – Zamjenik predsjednika Nadzornog odbora

Andrej Jaić – član Nadzornog odbora

Tamara Sardelić – član Nadzornog odbora

Tomislav Glavaš – član Nadzornog odbora od 28. veljače 2019. godine

Bilješke uz konsolidirane financijske izvještaje (nastavak)
Za godinu završenu na dan 31. prosinca 2018. godine
(Svi iznosi su prikazani u tisućama kuna)

2. USVAJANJE NOVIH I IZMIJENJENIH MEĐUNARODNIH STANDARADA FINANCIJSKOG IZVJEŠTAVANJA

Osnovne računovodstvene politike primijenjene u pripremanju ovih financijskih izvještaja prikazane su u nastavku. Te su politike dosljedno primijenjene, osim tamo gdje je drugačije navedeno.

Prva primjena novih izmjena postojećih standarda koje su na snazi za tekuće izvještajno razdoblje

- **MSFI 9 „Financijski instrumenti”**, usvojen u Europskoj uniji 22. studenoga 2016. (na snazi za godišnja razdoblja koja započinju na dan ili nakon 1. siječnja 2018.)
- **MSFI 15 „Prihodi od ugovora s kupcima”** te izmjene MSFI-ja 15 „Datum stupanja MSFI-ja 15 na snagu”, usvojeni u Europskoj uniji 22. rujna 2016. godine (na snazi za godišnja razdoblja koja započinju na dan ili nakon 1. siječnja 2018.)
- **Izmjene MSFI-ja 2 „Plaćanja temeljena na dionicama”** - Klasifikacija i mjerenje platnih transakcija temeljenih na dionicama, usvojen u Europskoj uniji 27. veljače 2018. (na snazi za godišnja razdoblja koja započinju na dan ili nakon 1. siječnja 2018.),
- **Izmjene MSFI-ja 4 „Ugovori o osiguranju”** - Primjena MSFI-ja 9 Financijski instrumenti u sprezi s MSFI-jem 4 Ugovori i osiguranju, usvojene u Europskoj uniji 3. studenoga 2017. godine (na snazi za godišnja razdoblja koja započinju na dan ili nakon 1. siječnja 2018. ili ona u kojima se MSFI 9 „Financijski instrumenti” prvi put primjenjuje),
- **Izmjene MSFI-ja 15 „Prihodi od ugovora s kupcima”** - Pojašnjenje MSFI-ja 15 Prihodi od ugovora s kupcima, usvojene u Europskoj uniji 31. listopada 2017. godine (na snazi za godišnja razdoblja koja započinju na dan ili nakon 1. siječnja 2018.),
- **Izmjene MRS-a 40 „Ulaganja u nekretnine”** - Prijenos ulaganja u nekretnine, usvojene u Europskoj uniji 14. ožujka 2017. godine (na snazi za godišnja razdoblja koja započinju na dan ili nakon 1. siječnja 2018.),
- **Izmjene MSFI-ja 1 i MRS-a 28 pod nazivom „Dorada MSFI-jeva iz ciklusa 2014.-2016.”** proizašle iz projekta godišnje dorade MSFI-jeva (MSFI 1, MSFI 12 i MRS 28), prvenstveno radi otklanjanja nepodudarnosti i pojašnjenja teksta, usvojene u Europskoj uniji 7. veljače 2018. godine (izmjene MSFI-ja 1 i MRS-a 28 primjenjuju se na godišnja razdoblja koja započinju na dan ili nakon 1. siječnja 2018. godine),
- **MSFI 22 „Transakcije i predujmovi u stranim valutama”**, usvojen u Europskoj uniji 28. ožujka 2018. (na snazi za godišnja razdoblja koja započinju na dan ili nakon 1. siječnja 2018.),

Grupa smatra da usvajanjem novih standarda nije materijalno značajno utjecalo na konsolidirane financijske izvještaje.

Bilješke uz konsolidirane financijske izvještaje (nastavak)

Za godinu završenu na dan 31. prosinca 2018. godine

(Svi iznosi su prikazani u tisućama kuna)

2. USVAJANJE NOVIH I IZMIJENJENIH MEĐUNARODNIH STANDARADA FINANCIJSKOG IZVJEŠTAVANJA (NASTAVAK)

Izmjene postojećih standarda koje je objavio OMRS i usvojene su u Europskoj uniji, ali još nisu na snazi

Na datum odobrenja financijskih izvještaja bili su objavljeni, ali ne i na snazi sljedeći novi standardi te izmjene postojećih standarda, koje je objavio OMRS i usvojila ih je Europska unija:

- **MSFI 16 „Najmovi”**, usvojen u Europskoj uniji 31. listopada 2017. godine (na snazi za godišnja razdoblja koja započinju na dan ili nakon 1. siječnja 2019.)
- **Izmjene MSFI-ja 9 “Financijski instrumenti”** – Predujmovi sa značajkama negativne kompenzacije – usvojen u Europskoj Uniji 22. ožujka 2018 (na snazi za godišnja razdoblja koja započinju na dan ili nakon 1. siječnja 2019.),
- **OTMFI 23 „Nesigurnost u vezi s primjenom poreznih pravila na porez na dobit”** – usvojeno u Europskoj Uniji 23. listopada 2018 (na snazi za godišnja razdoblja koja započinju na dan ili nakon 1. siječnja 2019.).

Grupa je odabralo ne primjenjivati nove standarde, izmjene postojećih standarda i interpretacije prije datuma njihova stupanja na snagu. Društvo za upravljanje očekuje da primjene ovih standarda i izmjena postojećih standarda ne dovode do materijalnih promjena konsolidiranih financijskih izvještaja u razdoblju prve primjene standarda.

2. USVAJANJE NOVIH I IZMIJENJENIH MEĐUNARODNIH STANDARADA FINACIJSKOG IZVJEŠTAVANJA (NASTAVAK)

Novi standardi te izmjene postojećih standarda koje je objavio OMRS, još neusvojeni u Europskoj uniji

MSFI-jevi trenutno usvojeni u Europskoj uniji ne razlikuju se značajno od propisa koje je donio Odbor za Međunarodne računovodstvene standarde (OMRS), izuzev sljedećih standarda, izmjena postojećih standarda i tumačenja, koji još nisu usvojeni od strane Europske Unije do 17. srpnja 2019. godine (datumi stupanja na snagu navedeni u nastavku odnose se na MSFI-jeve u cjelini):

- **MSFI 14 „Regulativom propisane razgraničene stavke”** (na snazi za godišnja razdoblja koja započinju na dan ili nakon 1. siječnja 2016.) - Europska komisija odlučila je postupak preuzimanja ovog prijelaznog standarda odgoditi do objave njegove konačne verzije,
- **MSFI 17 „Ugovori o osiguranju”** (na snazi za godišnja razdoblja koja započinju na dan ili nakon 1. siječnja 2021. godine),
- **Izmjene MRSI 3 “Poslovne kombinacije”** - Definicija poslovanja (na snazi za poslovne kombinacije za koje je datum stjecanja na ili nakon početka prvog godišnjeg izvještajnog razdoblja koje počinje na dan ili nakon 1. siječnja 2020. godine i na stjecanje sredstava do kojih dolazi na ili nakon početka tog razdoblja).
- **Izmjene MSFI-ja 10 „Konsolidirani financijski izvještaji” i MRS-a 28 „Udjeli u pridruženim subjektima i zajedničkim pothvatima”** - Prodaja odnosno ulog imovine između ulagatelja i njegovog pridruženog subjekta ili zajedničkog pothvata te daljnje izmjene (prvotno određeni datum stupanja na snagu odgođen je do dovršetka projekta istraživanja na temu primjene metode udjela),
- **Izmjene MRS-a 1 “Prezentacija financijskih izvještaja” i MRS-a 8 “Računovodstvene politike, promjene u računovodstvenim procjenama greškama”** – definicija značajnosti (efektivno za godišnja razdoblja počevši na ili nakon 1. Siječnja 2020. Godine),
- **Izmjene MRS-a 19 „Primanja zaposlenih”** – Izmjene, suženje prava, odnosno isplata iz planova primanja (na snazi za godišnja razdoblja koja započinju na dan ili nakon 1. siječnja 2019. godine),
- **Izmjene MRS-a 28 „Udjeli u pridruženim subjektima i zajedničkim pothvatima”** - Dugoročna ulaganja u pridružene subjekte i zajedničke pothvate (na snazi za godišnja razdoblja koja započinju na dan ili nakon 1. siječnja 2019.),
- **Izmjene raznih standarda zbog „Dorada MSFI-jeva iz ciklusa 2015.-2017.”**, proizašle iz projekta godišnje dorade MSFI-jeva (MSFI 3, MSFI 11, MRS 12 i MRS 23), prvenstveno radi otklanjanja nepodudarnosti i pojašnjenja teksta (na snazi za godišnja razdoblja koja započinju na dan ili nakon 1. siječnja 2019.),
- **Izmjene Uputa na konceptualni okvir u MSFI standardima (na snazi za godišnja razdoblja koja počinju na dan ili nakon 1. siječnja 2020. godine).**

Prema procjenama Grupe, primjena navedenih novih standarda i izmjena postojećih standarda ne bi imala značajan materijalni utjecaj na konsolidirane financijske izvještaje.

Bilješke uz konsolidirane financijske izvještaje (nastavak)
Za godinu završenu na dan 31. prosinca 2018. godine
(Svi iznosi su prikazani u tisućama kuna)

3. SAŽETAK RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA

I. Izjava o sukladnosti

Konsolidirani financijski izvještaji sastavljeni su sukladno sa Zakonom o računovodstvu Republike Hrvatske i Međunarodnim standardima financijskog izvještavanja, kojeg je usvojila Europska unija (MSFI).

II. Osnove sastavljanja

Konsolidirani financijski izvještaji sastavljeni su po načelu povijesnog troška kako je obrazloženo u računovodstvenim politikama koje slijede. Grupa vodi računovodstvene evidencije na hrvatskom jeziku, u kunama i u skladu s hrvatskim zakonskim propisima i računovodstvenim načelima koje se pridržavaju poduzeća u Hrvatskoj. Sastavljanje konsolidiranih financijskih izvještaja sukladno sa Zakonom o računovodstvu Republike Hrvatske i Međunarodnim standardima financijskog izvještavanja koji su na snazi u Europskoj Uniji (MSFI) zahtijeva od Uprave da daje procjene i izvodi pretpostavke koje utječu na iskazane iznose imovine i obveza te objavu nepredviđene imovine i nepredviđenih obveza na datum konsolidiranih financijskih izvještaja, kao i na iskazane prihode i rashode tijekom izvještajnog razdoblja. Procjene se temelje na informacijama koje su bile dostupne na datum sastavljanja konsolidiranih financijskih izvještaja, te se stvarni iznosi mogu razlikovati od procijenjenih. Konsolidirani financijski izvještaji Grupe predstavljaju zbirne iznose imovine, obveza, kapitala i rezervi Grupe na dan 31. prosinca 2018. godine te rezultate poslovanja za godinu koja je tada završila, sukladno odluci vlasnika Grupe. Članice Grupe dosljedno primjenjuju računovodstvene politike.

III. Ponovno izdavanje konsolidiranih financijskih izvještaja

Prethodno izdani konsolidirani financijski izvještaji Grupe za godinu koja je završila 31. prosinca 2018. godine od 15. travnja 2019. godine povučeni su i zamijenjeni ovim konsolidiranim financijskim izvještajima. Ponovno izdavanje konsolidiranih financijskih izvještaja je rezultat izmjene iskazivanja strukture kapitala Grupe radi usklađivanja s nekonsolidiranim financijskim izvještajima. Zbog navedenog, ponovno izdani konsolidirani financijski izvještaji su izmijenjeni na slijedeći način:

a) Prezentacija temeljnog kapitala Grupe

Uvećan je temeljni kapital Grupe s 7.020 tisuća kuna na 50.000 tisuća kuna, te su nastale negativne ostale pričuve u iznosu od 42.980 tisuća kuna. Uvećanje temeljnog kapitala Grupe je rezultat reorganizacije Grupe koje je nastalo kao rezultat prijenosa vlasništva nad društvom Meritus upravljanje d.o.o. na društvo Meritus ulaganja d.d. Stupanjem na snagu odluke trgovačkog suda u Zagrebu o podjeli društva Orso Plan d.o.o. i o osnivanju društva Meritus upravljanje d.o.o. 11. rujna 2018. godine, društvo Meritus upravljanje d.o.o. postaje pravnim slijednikom društva Orso Plan d.o.o., a time i novom maticom Grupe. Provedbom podjele, temeljni kapital Grupe se smanjuje s 8.020 tisuća kuna za 1.000 tisuća kuna na 7.020 tisuća kuna. Trgovački sud u Zagrebu je donio rješenje o osnivanju društva Meritus ulaganja d.d. 28. studenog 2018. godine., a time je i Grupa završila pravno restrukturiranje čime društvo Meritus ulaganja d.d. postaje novom maticom Grupe. Stalni sudski vještak za financije i računovodstvo Lara Franulović je procijenila tržišnu vrijednost poslovnih udjela u društvu Meritus upravljanje d.o.o. te su članovi društva Meritus upravljanje d.o.o. svoje poslovne udjele unijeli u temeljni kapital društva Meritus ulaganja d.d. Unosom udjela članova društva Meritus upravljanje d.o.o. u temeljni kapital društva Meritus ulaganja d.d., umjesto dosadašnjih 7.020 tisuća kuna, temeljni kapital Grupe je uvećan na 50.000 tisuća kuna. Kao rezultat uvećanja temeljnog kapitala, nastala je i negativna rezerva u iznosu od 42.980 tisuća kuna koja je evidentirana pod ostalim pričuvama Grupe. Samom reorganizacijom Grupe, ukupna vlasnička glavnica je ostala nepromijenjena.

Bilješke uz konsolidirane financijske izvještaje (nastavak)
Za godinu završenu na dan 31. prosinca 2018. godine
(Svi iznosi su prikazani u tisućama kuna)

3. SAŽETAK RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA (NASTAVAK)

IV. Osnova konsolidacije

Priloženi konsolidirani financijski izvještaji obuhvaćaju financijske izvještaje Društva i subjekata pod njegovom kontrolom, uključujući subjekte posebne namjene, i njegova odnosno njihova ovisna društva. Kontrola je postignuta ako:

- ako Društvo ima prevlast u subjektu;
- ako je Društvo izloženo varijabilnosti prinosa ili ima prava po osnovi svog sudjelovanja u subjektu i sposobno je temeljem svoje prevlasti utjecati na svoj prinos.

Društvo ponovno procjenjuje postojanje svoje kontrole kad činjenice i okolnosti ukazuju na to da je došlo do promjene jednog ili više od triju gore navedenih elemenata kontrole.

Goodwill koji nastaje poslovnim spajanjem se knjiži po trošku utvrđenom na datum preuzimanja, tj. stjecanja subjekta, umanjenom za eventualne gubitke zbog umanjenja vrijednosti.

Bilješke uz konsolidirane financijske izvještaje (nastavak)
Za godinu završenu na dan 31. prosinca 2018. godine
(Svi iznosi su prikazani u tisućama kuna)

3. SAŽETAK RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA (NASTAVAK)

V. Strane valute

Prilikom sastavljanja konsolidiranih financijskih izvještaja, transakcije u valutama koje nisu funkcijska valuta subjekta, tj. u stranim valutama evidentirane su primjenom valutnih tečajeva na snazi na datum transakcije. Monetarne stavke u stranim valutama se na kraju svakog izvještajnog razdoblja ponovno preračunavaju po tečaju važećem na kraju toga razdoblja. Nemonetarne stavke iskazane po fer vrijednosti koje su nominirane u stranim valutama ponovno se preračunavaju po tečaju važećem na datum utvrđivanja njihove fer vrijednosti. Nemonetarne stavke u stranoj valuti koje se vode po povijesnom trošku ne preračunavaju se ponovno.

Korišteni tečaj za preračunavanje pozicija konsolidiranog izvještaja o financijskom položaju iskazanih u stranim valutama na datum izvještavanja iznosi:

	31. prosinca 2018.	31. prosinca 2017.
1 EUR	7,4176 HRK	7,5137 HRK
1 BAM	3,7925 HRK	3,8417 HRK
1 RSD	0,0626 HRK	0,0637 HRK

VI. Priznavanje prihoda

Prihodi se sastoje od fer vrijednosti primljene naknade ili potraživanja za prodane proizvode, robu ili usluge tijekom redovnog poslovanja.

Prihodi se iskazuju u iznosima koji su umanjeni za porez na dodanu vrijednost, procijenjene povrate, rabate i diskonte. Grupa priznaje prihode kad se iznos prihoda može pouzdano mjeriti i kada je vjerojatan priljev ekonomskih koristi u Grupi.

- Prihodi od pruženih usluga

Prihodi od pruženih usluga priznaju se kad Grupa pruži usluge i, ovisno o vrsti usluge, priznaju se u iznosu koji je fakturiran klijentu ili u iznosu potraživanja Grupa kao provizije za pruženu uslugu. Glavni izvori prihoda od pruženih usluga su usluge kontaktnih centara te usluge privremenog ustupanja radnika.

Bilješke uz konsolidirane financijske izvještaje (nastavak)
Za godinu završenu na dan 31. prosinca 2018. godine
(Svi iznosi su prikazani u tisućama kuna)

3. SAŽETAK RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA (NASTAVAK)

V. Priznavanje prihoda (Nastavak)

- Prihodi od kamata

Prihodi od kamata priznaju se na vremenski proporcionalnoj osnovi koristeći metodu efektivne kamatne stope. Kamate nastale držanjem sredstava kod komercijalnih banaka (sredstva po viđenju i oročena sredstva) knjiže se u prihod tekućeg razdoblja nakon što su obračunate.

a. Tekući porezi na dobit

Trošak poreza na dobit temelji se na oporezivoj dobiti za godinu te se sastoji od tekućeg poreza i odgođenog poreza. Porez na dobit priznaje se u dobit ili gubitak, izuzevši stavke koje su direktno priznate u kapitalu i rezervama pri čemu se porez također priznaje u kapitalu i rezervama. Tekući porez predstavlja očekivani iznos poreza koji se plaća na oporezivi iznos dobiti za poslovnu godinu, sukladno poreznim stopama važećim na dan konsolidiranog izvještaja o financijskom položaju, te svim korekcijama iznosa porezne obveze za prethodna razdoblja. Prema hrvatskim poreznim propisima, grupe ovisnih društava ne oporezuju se na osnovi Grupe niti se porezni gubici mogu prenositi između članica grupe. Ovisna društva podložna su poreznim propisima u zemljama u kojima su registrirana.

b. Zgrade i oprema

Zgrade i oprema su iskazana u konsolidiranom izvještaju o financijskom položaju po nabavnoj vrijednosti umanjenoj za ispravak vrijednosti i gubitke zbog umanjenja vrijednosti. Imovina u pripremi iskazana je po trošku umanjenom za priznate gubitke od umanjenja. Amortizacija ove imovine započinje u trenutku u kojem je imovina spremna za korištenje u svrhe kojima je namijenjena.

Nabavna vrijednost ostale imovine umanjena za procijenjeni ostatak vrijednosti počinje se otpisivati od trenutka stavljanja u uporabu primjenom pravocrtne metode tijekom vijeka uporabe, i to po sljedećoj osnovi:

Kategorija	Amortizacijske stope
Zgrade	5%
Oprema	25% - 50%
Ostala materijalna imovina	25% - 50%

Nabavna vrijednost postrojenja i opreme uključuje sve troškove izravno povezane s nabavom i ugradnjom imovine. Dobit, odnosno gubitak ostvaren prodajom ili rashodovanjem predmeta u sklopu postrojenja i opreme utvrđuje se kao razlika između priljeva ostvarenih prodajom i knjigovodstvenog iznosa sredstva i priznaje u konsolidiranom izvještaju o dobiti ili gubitku.

Bilješke uz konsolidirane financijske izvještaje (nastavak)
Za godinu završenu na dan 31. prosinca 2018. godine
(Svi iznosi su prikazani u tisućama kuna)

3. SAŽETAK RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA (NASTAVAK)

c. Nematerijalna imovina

Nematerijalna imovina uključuje licence, koje se kapitaliziraju u iznosu nabavne vrijednosti. Licence se iskazuju po trošku umanjenom za ispravak vrijednosti. Amortizacija se iskazuje u konsolidiranom izvještaju o dobiti ili gubitku primjenom pravocrtne metode tijekom procijenjenog vijeka uporabe od početka pružanja mrežne usluge.

Ostala nematerijalna imovina uključuje software i ulaganje u tuđu imovinu i iskazana je po trošku umanjenom za ispravak vrijednosti i gubitke od umanjenja vrijednosti i amortizira se u razdoblju od dvije do pet godina, pri čemu se amortizacija iskazuje u konsolidiranom izvještaju o dobiti ili gubitku primjenom pravocrtne metode tijekom procijenjenog vijeka uporabe, računajući od datuma njihove raspoloživosti za uporabu.

Kategorija	Amortizacijske stope
Licence	25%
Software	40%
Ostala nematerijalna imovina	40%

d. Goodwill

Goodwill predstavlja razliku između troška stjecanja i fer vrijednosti udjela Grupe u neto prepoznatljivoj imovini stečenog ovisnog društva na dan stjecanja. Goodwill nastao stjecanjem ovisnog društva iskazan je u okviru nematerijalne imovine.

Goodwill se provjerava za umanjenje vrijednosti godišnje ili češće, ukoliko događaji i okolnosti indiciraju potencijalno umanjenje vrijednosti te se iskazuje po trošku stjecanja umanjenom za akumulirane gubitke od umanjenja vrijednosti. Gubici od umanjenja vrijednosti goodwilla se ne ukidaju. Dobici i gubici od prodaje poslovnog subjekta uključuju knjigovodstvenu vrijednost goodwilla koja se odnosi na prodani subjekt.

Goodwill se alocira na jedinice stvaranja novca za potrebe testiranja umanjenja vrijednosti. Alokacija se provodi na one jedinice stvaranja novca za koje se očekuje da će imati koristi od sinergija iz poslovne kombinacije u kojoj je goodwill nastao.

3. SAŽETAK RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA (NASTAVAK)

e. Ulaganja u pridružena društva

Pridruženo društvo je subjekt u kojem društvo ima značajan utjecaj, ali nema kontrolu. Značajan utjecaj je moć sudjelovanja u donošenju odluka o financijskim i poslovnim politikama subjekta u kojem je izvršeno ulaganje, ali ne predstavlja kontrolu ili zajedničku kontrolu tih politika.

U ovim konsolidiranim financijskim izvještajima rezultati poslovanja pridruženih društava iskazani su po metodi udjela. Prema ovoj metodi udio Grupe u dobitima ili gubicima pridruženih društava priznaje se u dobit ili gubitak od datuma kada je ostvaren značajni utjecaj do datuma gubitka značajnog utjecaja.

Ulaganje se inicijalno vrednuje po trošku, te korigira za promjenu u udjelu koju ulagatelj ima u neto dobiti subjekta u koje je izvršeno ulaganje. U slučaju kad je udio Grupe u gubicima pridruženog društva jednak ili veći od iznosa ulaganja u isto, Grupa ne priznaje daljnje gubitke, osim u slučaju preuzimanja obveze ili plaćanja u ime pridruženog društva.

Ako udio Grupe u gubitku pridruženog društva ili zajedničkog pothvata postane veći od njenog udjela u pridruženom društvu odnosno zajedničkom pothvatu (uključujući i sve dugoročne interese koji su suštinski dio neto ulaganja Grupe u pridruženo društvo odnosno zajednički pothvat), Grupa prestaje priznavati svoj dio u daljnjim gubicima. Grupa prestaje primjenjivati metodu udjela od datuma na koji udjel prestaje biti pridruženi subjekt ili na koji se udjel reklasificira u portfelj namijenjen prodaji. Kad Grupa nakon prestanka primjene metode udjela zadrži određeni udjel u bivšem pridruženom subjektu u obliku financijske imovine, mjeri ga po fer vrijednosti na datum prestanka primjene metode udjela, a fer vrijednost preostalog udjela postaje fer vrijednost na datum prvog obračunavanja udjela u skladu s MSFI 9.

f. Zalihe

Zalihe sirovina i rezervnih dijelova iskazuju se po trošku nabave ili neto ostvarivoj vrijednosti, ovisno o tome koja je niža. Grupa koristi metodu ponderiranih prosječnih cijena za utvrđivanje troškova zaliha. Neto ostvariva vrijednost predstavlja procjenu prodajne cijene u redovitom tijeku poslovanja umanjenu za varijabilne troškove prodaje.

Sitni inventar u potpunosti se otpisuje prilikom stavljanja u uporabu.

Zalihe trgovačke robe priznaju se po troškovima kupnje (nabavna cijena).

Bilješke uz konsolidirane financijske izvještaje (nastavak)
Za godinu završenu na dan 31. prosinca 2018. godine
(Svi iznosi su prikazani u tisućama kuna)

3. SAŽETAK RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA (NASTAVAK)

g. Financijska imovina

Kupnja ili prodaja financijske imovine redovnim putem priznaje se i prestaje priznavati na osnovu datuma trgovanja. Redovne kupnje ili prodaje su kupnja ili prodaja financijske imovine koja zahtijeva isporuku imovine u vremenskom okviru utvrđenom propisom ili praksom na tržištu.

Sva priznata financijska imovina naknadno se u cijelosti mjeri po amortiziranom trošku, fer vrijednosti kroz ostalu sveobuhvatnu dobit ili fer vrijednosti kroz dobit ili gubitak, ovisno o poslovnom modelu i karakteristikama ugovorenih tijekomova novca financijske imovine.

Klasifikacija financijske imovine

Dužnički instrumenti koji ispunjavaju sljedeće uvjete naknadno se mjere po amortiziranom trošku:

- financijska imovina se drži unutar poslovnog modela čiji je cilj držanje financijske imovine radi naplate ugovornih novčanih tokova; i
- ugovorni uvjeti financijske imovine uzrokuju novčane tijekomove koji su isključivo plaćanje glavnice i kamata na preostali iznos glavnice na određene datume

Grupa može pri početnom priznavanju financijske imovine neopozivo odrediti sljedeće:

- Grupa se može neopozivo odlučiti za naknadne promjene fer vrijednosti ulaganja u kapital u ostaloj sveobuhvatnoj dobiti ako su zadovoljeni određeni kriteriji i
- Grupa može neopozivo odrediti dužnički instrument koje udovoljava kriteriju mjerenja po amortiziranom trošku ili kriteriju mjerenja po FVOSD, mjerenje po fer vrijednosti kroz dobiti ili gubitak ako se time eliminira ili značajno smanjuje računovodstvena neusklađenost.

(i) Amortizirani trošak i metoda efektivne kamatne stope

Metoda efektivne kamatne stope je metoda izračuna amortiziranog troška dužničkog instrumenta i raspoređivanja prihoda od kamata tijekom relevantnog razdoblja.

Za financijsku imovinu, osim kupljene ili nastale kreditno umanjene financijske imovine (tj. imovina koja je kreditno umanjena prilikom početnog priznavanja), efektivna kamatna stopa je stopa koja točno diskontira procijenjene buduće novčane primitke (uključujući sve naknade i bodove plaćene ili primljene koje čine sastavni dio efektivne kamatne stope, transakcijskih troškova i ostalih premija ili diskonta) isključujući očekivane kreditne gubitke, kroz očekivani vijek dužničkog instrumenta, ili, gdje je prikladno, kraće razdoblje, na bruto knjigovodstvene vrijednosti dužničkog instrumenta pri početnom priznavanju. Za kupljenu ili nastalu kreditno umanjenu financijsku imovinu, efektivna kamatna stopa usklađena s kreditom izračunava se diskontiranjem procijenjenih budućih novčanih tokova, uključujući očekivane kreditne gubitke, na amortizirani trošak dužničkog instrumenta pri početnom mjerenju.

Amortizirani trošak financijske imovine je iznos po kojem se financijski instrument mjeri pri početnom priznavanju umanjeno za otplate glavnice i uvećano za kumulativnu amortizaciju, koristeći metodu efektivne kamatne stope bilo koje razlike između tog početnog iznosa i iznosa dospjeća, usklađenog za bilo koji gubitak. Bruto knjigovodstvena vrijednost financijske imovine je amortizirani trošak financijske imovine prije usklađivanja za bilo koji gubitak.

Prihodi od kamata priznaju se primjenom metode efektivne kamatne stope za dužničke instrumente koji se naknadno mjere po amortiziranom trošku i po FVOSD. Za financijsku imovinu, osim za kupljenu ili nastalu kreditno umanjenu financijsku imovinu, prihodi od kamata izračunavaju se primjenom efektivne kamatne stope na bruto knjigovodstvenu vrijednost financijske imovine, osim za financijsku imovinu koja je kasnije postala kreditno umanjena.

Bilješke uz konsolidirane financijske izvještaje (nastavak)
Za godinu završenu na dan 31. prosinca 2018. godine
(Svi iznosi su prikazani u tisućama kuna)

3. SAŽETAK RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA (NASTAVAK)

g. Financijska imovina (nastavak)

Klasifikacija financijske imovine (nastavak)

(i) Amortizirani trošak i metoda efektivne kamatne stope (nastavak)

Za financijsku imovinu koja je kasnije postala kreditno umanjena, prihod od kamata se priznaje primjenom efektivne kamatne stope na amortizirani trošak financijske imovine. Ako se, u narednim izvještajnim razdobljima, kreditni rizik na kreditno umanjeni financijski instrument poboljša tako da financijski instrument više nije kreditno umanjeno, prihod od kamata se priznaje primjenom efektivne kamatne stope na bruto knjigovodstvenu vrijednost financijske imovine.

Prihodi od kamata priznaju se u konsolidiranom izvještaju o dobiti ili gubitku.

(ii) Financijska imovina koja se mjeri po fer vrijednosti kroz dobit ili gubitak

Financijska imovina koja ne udovoljava kriteriju mjerenja po amortiziranom trošku ili mjerenja po FVOSD mjere se po fer vrijednosti kroz dobiti ili gubitak. Detaljnije:

- Ulaganja u vlasničke instrumente klasificiraju se kao financijska imovina po fer vrijednosti kroz dobiti ili gubitak, osim ako Grupa pri početnom priznavanju vlasnički instrument koje se ne drži radi trgovanja niti potencijalna naknada proizlazi iz poslovnog spajanja mjeri po FVOSD,
- Dužnički instrumenti koji ne zadovoljavaju kriterije mjerenja po amortiziranom trošku ili po FVOSD klasificiraju se kao financijska imovina po fer vrijednosti kroz dobiti ili gubitak. Osim toga, dužnički instrumenti koji ispunjavaju ili kriterij mjerenja po amortiziranom trošku ili mjerenja po FVOSD mogu se mjeriti po fer vrijednosti kroz dobiti ili gubitak nakon početnog priznavanja, ako takvo određivanje eliminira ili značajno smanjuje nekonzistentnost mjerenja ili priznavanja (tzv. računovodstvena neusklađenost) koja bi nastala mjerenjem imovine ili obveza ili priznavanje dobitaka i gubitaka na njima na različitim osnovama. Grupa nije odredila niti jedan dužnički instrument po fer vrijednosti kroz dobiti ili gubitak.

(iii) Umanjenje financijske imovine

Grupa priznaje rezervacije za očekivane kreditne gubitke od ulaganja u potraživanja te u dane zajmove koji se mjere po amortiziranom trošku. Iznos očekivanih kreditnih gubitaka izračunava se na svaki datum izvještavanja kako bi odražavao promjene u kreditnom riziku od početnog priznavanja pojedinog financijskog instrumenta. Grupa uvijek priznaje cjeloživotne očekivane kreditne gubitke (ECL) za potraživanja od kupaca te za dane zajmove. Očekivani kreditni gubici na ovu financijsku imovinu procjenjuju se na temelju matrice dana kašnjenja kreirane na temelju povijesnog iskustva Grupe u pogledu kreditnih gubitaka, usklađene s faktorima koji su specifični za dužnike. Grupa trenutno ne usklađuje stopu gubitka za buduće makroekonomske uvjete budući da nije provelo analizu utjecaja makroekonomskih čimbenika na povijesne stope gubitka, uključujući vremensku vrijednost novca gdje je to prikladno.

Razvrstavanje u financijske obveze ili vlasničku glavniciu

Izdani dužnički i glavnički instrumenti se razvrstavaju ili kao financijske obveze ili u vlasničku glavniciu, u skladu sa suštinom ugovornog sporazuma.

h. Novac i novčani ekvivalenti

Novčana sredstva se sastoje od stanja na računima u bankama i novca u blagajni, te depozita i vrijednosnih papira unovčivih po pozivu ili najkasnije u roku od tri mjeseca.

3. SAŽETAK RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA (NASTAVAK)

i. Rezerviranja

Rezerviranja se priznaju kad Grupa ima sadašnju obvezu (zakonsku ili izvedenu) koja je nastala kao rezultat prošlih događaja, ako je vjerojatno da će Grupa trebati podmiriti tu obvezu i ako se iznos obveze može pouzdano procijeniti. Rezerviranja se preispituju na dan konsolidiranog izvještaja o financijskom položaju, te se usklađuju s procjenom temeljenom na trenutno najboljim saznanjima. Kad je iznos smanjenja vrijednosti novca značajan, iznos rezerviranja je sadašnja vrijednost troškova za koje se očekuje da će nastati kako bi se podmirila obveza, utvrđenih korištenjem procijenjene bez rizične kamatne stope kao diskontne stope. Kad se koristi diskontiranje, svake se godine utjecaj diskontiranja knjiži kao financijski trošak, te je iskazana vrijednost rezerviranja povećana svake godine za proteklo vrijeme.

Iznos priznat kao rezerviranje je najbolja procjena naknade koja će biti potrebna kako bi se podmirila sadašnja obveza na datum izvještaja o financijskom položaju, uzimajući u obzir rizike i neizvjesnosti povezane s obvezom. Ako se rezerviranje mjeri koristeći procjenu novčanih tokova potrebnih za podmirenje sadašnje obveze, knjigovodstveni iznos obveze je sadašnja vrijednost tih novčanih tokova.

j. Obveze prema dobavljačima i ostale kratkoročne obveze

Obveze prema dobavljačima nisu kamatonosne i iskazane su u nominalnom iznosu

k. Ostale financijske obveze

Ostale financijske obveze, uključujući obveze po zajmovima i kreditima, obveze prema dobavljačima i druge obveze, prvobitno se knjiže po amortiziranom trošku primjenom metode efektivne kamate.

Metoda efektivne kamate je metoda kojom se izračunava amortizirani trošak financijske obveze i kamatni rashod raspoređuje kroz relevantno razdoblje. Efektivna kamatna stopa je stopa kojom se procijenjeni budući novčani odljevi, uključujući sve naknade po plaćenim ili primljenim bodovima koje su sastavni dio efektivne kamatne stope, zatim troškove transakcije i druge premije i diskonte, svode na prvobitno priznatu neto knjigovodstvenu vrijednost kroz očekivani vijek financijske obveze ili neko drugo razdoblje ako je kraće.

l. Najmovi

Najmovi se svrstavaju kao financijski najmovi kad god se većim dijelom svi rizici i nagrade povezani s vlasništvom nad sredstvom prenose na najmpromicma tijekom trajanja najma. Svi drugi najmovi svrstani su u poslovne najmove.

Najmnine koje se plaćaju u okviru poslovnih najмова terete rashod ravnomjerno tijekom trajanja najma, čak i ako se plaćanja ne odvijaju po toj osnovi

m. Događaji nakon datuma konsolidiranog izvještaja o financijskom položaju

Događaji nakon datuma konsolidiranog izvještaja o financijskom položaju koji pružaju dodatne informacije o položaju Grupe na datum izvještaja o financijskom položaju (događaji koji imaju za učinak usklađenja) odražavaju se u financijskim izvještajima. Oni događaji koji nemaju za posljedicu usklađenja, objavljeni su u bilješkama uz konsolidirane financijske izvještaje ako su od materijalnog značaja.

4. KLJUČNE RAČUNOVODSTVENE PROSUDBE I KLJUČNI IZVOR NEIZVJESNOSTI PROCJENA

Kod primjene računovodstvenih politika Grupe, koje su opisane u Bilješci 1.3., Uprava treba davati prosudbe, procjene i izvoditi pretpostavke o knjigovodstvenim iznosima imovine i obveza koje nisu vidljive iz drugih izvora. Procjene i s njima povezane pretpostavke se temelje na iskustvu u proteklim razdobljima i drugim relevantnim čimbenicima. Stvarni rezultati se mogu razlikovati od procjena. Procjene i pretpostavke na temelju kojih su procjene izvedene se kontinuirano preispituju. Izmjene računovodstvenih procjena se priznaju u razdoblju revidiranja procjene ako izmjena utječe samo na to razdoblje ili u razdoblju revidiranja procjene i u budućim razdobljima ako izmjena utječe i na tekuće i na buduća razdoblja. Procjene su korištene, ali ne i ograničene na razdoblja amortizacije i ostatke vrijednosti nekretnina, postrojenja i opreme i nematerijalne imovine, ispravke vrijednosti zaliha i umanjenja vrijednosti potraživanja i rezerviranja za sudske sporove. Slijedi opis ključnih prosudbi Uprave, u procesu primjene računovodstvenih politika Grupe koje su najznačajnije utjecale na iznose priznate u konsolidiranim financijskim izvještajima.

Vijek trajanja nekretnina, postrojenja i opreme

Kao što je opisano u bilješci 3.b., Grupa pregledava procijenjeni vijek trajanja nekretnina, postrojenja i opreme i nematerijalne imovine na kraju svakog godišnjeg izvještajnog perioda. Nekretnine, postrojenja i oprema su iskazani po trošku nabave umanjenom za akumulirani ispravak vrijednosti. Nematerijalna imovina je iskazana po trošku nabave umanjenom za akumulirani ispravak vrijednosti

Ispravak vrijednosti potraživanja od kupaca i danih zajmova

Uprava utvrđuje ispravak vrijednosti potraživanja i danih zajmova na temelju matrice dana kašnjenja kreirane na temelju povijesnog iskustva Grupe u pogledu kreditnih gubitaka, usklađene s faktorima koji su specifični za dužnike. Grupa primjenjuje dva razreda u matrici kašnjenja: do 365 dana kašnjenja i preko 365 dana, s obzirom da su u stopostotnom iznosu vrijednosno usklađena sva potraživanja koja su dospjela, a nisu naplaćena.

Umanjenje vrijednosti goodwilla

Jedinica koja stvara novac na koju je goodwill raspoređen podvrgava se provjeri umanjenja vrijednosti jednom godišnje ili češće ako postoji naznaka o mogućem umanjenju njene vrijednosti. Ako je nadoknadivi iznos jedinice koja stvara novac niži od njenog knjigovodstvenog iznosa, gubitak nastao umanjenjem prvo se raspoređuje tako da se umanjiti knjigovodstveni iznos goodwilla raspoređenog na jedinicu i zatim razmjerno na drugu imovinu jedinice koja stvara novac na osnovi knjigovodstvenog iznosa svakog sredstva u jedinici koja stvara novac. Svaka dobit i svaki gubitak uslijed svođenja na fer vrijednost iskazuju se izravno u dobit i gubitak. Jednom priznati gubitak od umanjenja vrijednosti goodwilla ne poništava se u idućim razdobljima.

Grupa testira umanjenje goodwill-a na razini najniže jedinice koja generira novac. Grupa je definirala svako pojedino ovisno društvo kao najnižu jedinicu koja generira novac, uvažavajući činjenicu raznovrsnosti izvora prihoda te poslovne modele pojedinog ovisnog društva te za potrebe testiranja umanjenje goodwill-a koristilo dohodovnu metodu, koja se bazirala na diskontiranim novčanim tokovima.

Metodologija izračuna diskontiranih novčanih tokova se sastojala od procjene budućih novčanih tijekova za razdoblje ne kraće od tri (3) godine, diskontiranjem navedenih novčanih tokova, primjenom diskontne stope koja odražava rizik novčanih tokova te vremenske vrijednosti novca, procjene rezidualne vrijednosti.

Bilješke uz konsolidirane financijske izvještaje (nastavak)
Za godinu završenu na dan 31. prosinca 2018. godine
(Svi iznosi su prikazani u tisućama kuna)

**4. KLJUČNE RAČUNOVODSTVENE PROSUDBE I KLJUČNI IZVOR NEIZVJESNOSTI PROCJENA
(NASTAVAK)**

Umanjenje vrijednosti goodwilla (nastavak)

Sukladno izračunu Grupe, raspon prosječnih ponderiranih troškova kapitala (dužničkog i vlasničkog), (*eng. WACC*) iznosi od 9,7% do 10,9%.

Ključne pretpostavke također uključuju planirani rast prihoda od prodaje u visini od 7% do 2020. godine, te 5,5% u dugome roku, što predstavlja i procijenjeni dugoročni rast tržišta na globalnoj razini.

Bilješke uz konsolidirane financijske izvještaje (nastavak)
Za godinu završenu na dan 31. prosinca 2018. godine
(Svi iznosi su prikazani u tisućama kuna)

5. PRIHODI OD PRODAJE

	31. prosinca 2018.	31. prosinca 2017.
Prihodi od agencijskog zapošljavanja i sličnih usluga	100.539	124.829
Prihodi od kontaktnih centara	95.990	49.513
Prihodi od prodaje programskih rješenja	14.949	11.135
Prihodi od posredovanja u osiguranju	2.299	1.717
	213.777	187.194

6. OSTALI PRIHODI

	31. prosinca 2018.	31. prosinca 2017.
Prihodi od ukidanja rezervacija	1.553	1.438
Prihodi od najma	160	192
Prihodi od naknada šteta	53	5
Prihodi od refundacija od države	45	-
Prihod od otpisa obveza prema dobavljačima	17	-
Prihod od prodaje dugotrajne imovine	6	-
Prihodi od povoljne kupnje	-	6.588
Ostali poslovni prihodi	446	164
	2.280	8.387

Bilješke uz konsolidirane financijske izvještaje (nastavak)
Za godinu završenu na dan 31. prosinca 2018. godine
(Svi iznosi su prikazani u tisućama kuna)

7. TROŠKOVI SIROVINA I MATERIJALA

	31. prosinca 2018.	31. prosinca 2017.
Trošak energije	356	167
Trošak goriva	289	365
Trošak uredskog materijala	236	452
Ostali troškovi sirovina i materijala	123	36
	1.004	1.020

8. TROŠKOVI PRODANE ROBE

	31. prosinca 2018.	31. prosinca 2017.
Troškovi prodane robe	81	72
	81	72

Trošak prodane robe u iznosu od 81 tisuća kuna (2017. godine: 72 tisuće kuna) se odnosi na opremu koju društvo CDE nove tehnologije d.o.o., Ljubljana proda u sklopu prodaje svog programa za upravljanje kontaktnim procesima.

9. TROŠKOVI USLUGA

	31. prosinca 2018.	31. prosinca 2017.
Intelektualni troškovi	11.247	6.644
Troškovi najma	6.202	5.771
Troškovi posredovanja	1.995	1.126
Troškovi održavanja	1.477	2.044
Troškovi osiguranja	258	189
Ostali troškovi usluga	2.250	2.272
	23.429	18.046

Bilješke uz konsolidirane financijske izvještaje (nastavak)
 Za godinu završenu na dan 31. prosinca 2018. godine
 (Svi iznosi su prikazani u tisućama kuna)

10. TROŠKOVI OSOBLJA

	31. prosinca 2018.	31. prosinca 2017.
Troškovi neto plaća	95.742	102.295
Troškovi doprinosa iz plaća	32.101	31.451
Ostali troškovi osoblja	17.610	7.666
Troškovi doprinosa na plaće	16.160	18.513
	161.613	159.925

11. AMORTIZACIJA

	31. prosinca 2018.	31. prosinca 2017.
Amortizacija nekretnina i opreme (bilješka 18)	2.155	1.949
Amortizacija licenci (bilješka 17)	1.474	13
Amortizacija nematerijalne imovine (bilješka 17)	860	854
	4.489	2.816

12. OSTALI I OPERATIVNI TROŠKOVI

	31. prosinca 2018.	31. prosinca 2017.
Troškovi telekomunikacija	1.926	3.462
Troškovi logistike	1.087	571
Bankovni troškovi i troškovi transakcija	753	819
Troškovi edukacija	684	340
Ostali troškovi poreza, obveza i naknada	675	237
Troškovi reprezentacija	545	280
Troškovi reklamiranja i promocija	347	381
Otpis potraživanja	243	13
Komunalni troškovi	207	8
Troškovi licenciranja	65	6
Neamortizirana vrijednost otpisane imovine	48	-
Ostali troškovi	1.228	1.348
	7.808	7.464

Bilješke uz konsolidirane financijske izvještaje (nastavak)
Za godinu završenu na dan 31. prosinca 2018. godine
(Svi iznosi su prikazani u tisućama kuna)

13. TROŠAK REZERVIRANJA

	31. prosinca 2018.	31. prosinca 2017.
Trošak rezerviranja	-	1.250
	-	1.250

Trošak rezerviranja je u 2018. godini iznosio nula kuna (2017. godine: 1.250 tisuća kuna i odnosio se na bonus za bivše vlasnike društva Hitra produkcija dokumenata d.o.o., a mjerio se u odnosu na profitabilnost društva Hitra produkcija dokumenata d.o.o.).

14. FINANCIJSKI PRIHODI I RASHODI

	31. prosinca 2018.	31. prosinca 2017.
Financijski prihodi		
Ostali financijski prihodi	4.659	6.808
Prihodi od tečajnih razlika	1.248	269
Prihodi od kamata	281	21
	6.188	7.098
Financijski rashodi		
Rashodi od kamata	1.834	2.437
Rashodi od tečajnih razlika	781	74
Ostali financijski rashodi	329	466
Troškovi umanjnja vrijednosti	119	-
	3.063	2.977

Bilješke uz konsolidirane financijske izvještaje (nastavak)
 Za godinu završenu na dan 31. prosinca 2018. godine
 (Svi iznosi su prikazani u tisućama kuna)

14.1. DOBIT OD PREKINUTOG POSLOVANJA, NETO

S 31. prosincem 2017. godine, Grupa je odlučila prodati 99,10% svojih udjela u ovisnim društvima Hitra produkcija dokumenata d.o.o. (HITRA) i sve svoje udjele u društvu Podatkovni Produkcijski Centar d.o.o. (PCK) te su zadovoljeni kriteriji prezentacije imovine, obveza te dobiti sukladno MSFI 5. S 3. kolovozom 2018. godine, Grupa je izvršila prodaju navedenih udjela. Do trenutka gubitka kontrole nad navedenim ovisnim društvima, Grupa je ostvarila dobit u visini od 680 tisuća kuna (2017.: 1.050 tisuća kuna).

	2018.	2017.
Prihodi od prodaje	29.872	15.133
Ostali prihodi	1.036	1.249
Ukupni prihodi	30.908	16.382
Troškovi sirovina i materijala	(11.231)	(5.033)
Troškovi prodane robe	(378)	(424)
Troškovi usluga	(6.201)	(2.533)
Troškovi osoblja	(7.572)	(4.615)
Amortizacija	(1.831)	(1.638)
Ostali operativni troškovi	-	(1.189)
Ukupni troškovi poslovanja	(27.213)	(15.432)
Dobit iz poslovanja	3.695	950
Financijski prihodi i rashodi, neto	(3.014)	99
Gubitak/ (dobit) iz financijskih aktivnosti	(3.014)	99
Dobit	680	1.050
Ukupna dobit od prekinutog poslovanja	680	1.050

Bilješke uz konsolidirane financijske izvještaje (nastavak)
Za godinu završenu na dan 31. prosinca 2018. godine
(Svi iznosi su prikazani u tisućama kuna)

15. ODGOĐENA POREZNA IMOVINA I POREZ NA DOBIT

Odgođeni porez je prikazan u konsolidiranom izvještaju o financijskom položaju kako slijedi:

	2018.	2017.
Stanje 1. siječnja	3.988	3.686
(Opuštanje)/priznavanje odgođene porezne imovine	(456)	302
Stanje 31. prosinca	3.532	3.988

31. prosinca 2018.

31. prosinca 2017.

Računovodstvena dobit prije oporezivanja i odgođenih poreza

Učinak poreznih uvećanja	3.501	11.935
Učinak poreznih umanjenja	(4.656)	(4.441)
Porezna osnovica	8.009	11.655
Porezna obveza po ponderiranoj poreznoj stopi	1.520	2.156
Porezne olakšice	(12)	(28)
Porez na dobit prije odgođenih poreza	1.508	2.128
Priznavanje odgođenih poreza u dobit i gubitak	456	(302)
Porez na dobit	1.964	1.826

Bilješke uz konsolidirane financijske izvještaje (nastavak)
 Za godinu završenu na dan 31. prosinca 2018. godine
 (Svi iznosi su prikazani u tisućama kuna)

16. GOODWILL

	31. prosinca 2018.	31. prosinca 2017.
Goodwill Meritus Plus d.o.o.	14.700	14.700
Goodwill Smartflex d.o.o.	3.923	3.923
Goodwill M+ BiH d.o.o. (bilješka 20)	1.533	-
Goodwill Calyx d.o.o.	620	620
Goodwill Sitra management d.o.o.	2	2
	<u>20.779</u>	<u>19.246</u>

	31. prosinca 2018.	31. prosinca 2017.
Trošak		
Stanje na početku godine	19.246	18.623
Dodatni iznosi priznati iz stjecanja ovisnih društava tijekom godine (bilješka 19)	1.533	622
	<u>20.779</u>	<u>19.246</u>

Goodwill nastao preuzimanjem:

	<u>Ukupno</u>
Prenesena naknada	607
Više: nekontrolirajući udjeli	-
Manje: fer vrijednost utvrđive neto stečene imovine	<u>(926)</u>
Goodwill nastao preuzimanjem	<u>1.533</u>

Bilješke uz konsolidirane financijske izvještaje (nastavak)
 Za godinu završenu na dan 31. prosinca 2018. godine
 (Svi iznosi su prikazani u tisućama kuna)

17. NEMATERIJALNA IMOVINA

	Nematerijalna imovina u pripremi	Ostala nematerijalna imovina	Licence	Software	Ukupno
Stanje na 1. siječnja 2017. godine	113	336	1.211	229	1.889
Povećanje	4.281	2.613	3.096	189	10.179
Prodaja/otpis	-	(1.468)	(745)	(10)	(2.223)
Tečajne razlike	-	(16)	(11)	-	(27)
Trošak amortizacije	-	(479)	(13)	(375)	(867)
Stanje na 31. prosinca 2017. godine	4.394	986	3.538	33	8.951

	Nematerijalna imovina u pripremi	Ostala nematerijalna imovina	Licence	Software	Ukupno
Stanje na 1. siječnja 2018. godine	4.394	986	3.538	33	8.951
Povećanje	-	5.215	-	1.549	6.764
Prodaja/otpis	(94)	-	(501)	(27)	(622)
Tečajne razlike	-	(22)	(18)	-	(40)
Trošak amortizacije	-	(749)	(1.474)	(111)	(2.334)
Stanje na 31. prosinca 2018. godine	4.300	5.430	1.545	1.444	12.719

Bilješke uz konsolidirane financijske izvještaje (nastavak)
 Za godinu završenu na dan 31. prosinca 2018. godine
 (Svi iznosi su prikazani u tisućama kuna)

18. NEKRETNINE, POSTROJENJA I OPREMA

	Oprema	Zgrade	Imovina u pripremi	Ukupno
Stanje na 1. siječnja 2017. godine	1.101	17.845	16.744	35.690
Povećanje	1.579	1.433	18	3.030
Prodaja/otpis	(463)	(123)	-	(586)
Trošak amortizacije	(493)	(1.456)	-	(1.949)
Umanjenje	-	-	(4.580)	(4.580)
Stanje na 31. prosinca 2017. godine	1.724	17.699	12.182	31.605
	Oprema	Zgrade	Imovina u pripremi	Ukupno
Stanje na 1. siječnja 2018. godine	1.724	17.699	12.182	31.605
Povećanje	2.370	-	-	2.370
Prodaja/otpis	(350)	(385)	-	(735)
Trošak amortizacije	(1.226)	(929)	-	(2.155)
Umanjenje	-	-	(12.181)	(12.181)
Stanje na 31. prosinca 2018. godine	2.518	16.385	1	18.904

Nekretnina u Heinzelovoj 62a, 10000 Zagreb neto knjigovodstvene vrijednosti na dan 31. prosinca 2018. godine u iznosu od 16.374 tisuća kuna (31. prosinca 2017. godine: 17.699 tisuća kuna) je opterećena založnim pravom u korist Podravske banke d.d., Koprivnica.

19. ULAGANJA U PRIDRUŽENA DRUŠTVA

Naziv pridruženog društva	Glavna djelatnost	Mjesto osnutka i poslovanja	Udjel u vlasništvu u %		Vrijednost ulaganja u 000 kn	
			31.12.2018. godine	31.12.2017. godine	2018. godine	2017. godine
Mplus BH d.o.o. Sarajevo	Pozivni centar	Sarajevo, Bosna i Hercegovina	100,00%	30,00%	-	-
					-	-

Bilješke uz konsolidirane financijske izvještaje (nastavak)
 Za godinu završenu na dan 31. prosinca 2018. godine
 (Svi iznosi su prikazani u tisućama kuna)

19. ULAGANJA U PRIDRUŽENA DRUŠTVA (NASTAVAK)

Naziv pridruženog društva	Mjesto osnutka i poslovanja	Vrijednost ulaganja	Udio u rezultatu za 2017. godinu	Nova ulaganja tijekom perioda	Izglasana dividenda	Vrijednost ulaganja	
		31.12.2016.					31.12.2017.
Mplus BH d.o.o. Sarajevo	Sarajevo, Bosna i Hercegovina	236	(236)	-	-	-	
Ukupno		236	(236)	-	-	-	

Naziv pridruženog društva	Mjesto osnutka i poslovanja	Vrijednost ulaganja	Udio u rezultatu za 2018. godinu (bilješka 17)	Nova ulaganja tijekom perioda	Izglasana dividenda	Vrijednost ulaganja	
		31.12.2017.					31.12.2018.
Mplus BH d.o.o. Sarajevo	Sarajevo, Bosna i Hercegovina	-	-	-	-	-	
Ukupno		-	-	-	-	-	

Bilješke uz konsolidirane financijske izvještaje (nastavak)
Za godinu završenu na dan 31. prosinca 2018. godine
(Svi iznosi su prikazani u tisućama kuna)

19. ULAGANJA U PRIDRUŽENA DRUŠTVA (NASTAVAK)

Slijedi pregled sažetih financijskih informacija koje se odnose na pridružena društva značajna za Grupu. Sažete financijske informacije u nastavku su iznosi prikazani u financijskim izvještajima pridruženog društva.

	31. prosinca 2017.
Kratkotrajna imovina	<u>224</u>
Dugotrajna imovina	<u>128</u>
Kratkoročne obveze	<u>(468)</u>

U idućoj tablici prikazano je svođenje sažetih financijskih informacija na knjigovodstvenu vrijednost udjela u društvu Mplus BH d.o.o. Sarajevo iskazanu u ovim konsolidiranim financijskim izvještajima:

	31. prosinca 2017.
Neto imovina pridruženog društva	(116)
Udio vlasništva Grupe	<u>30%</u>
Knjigovodstvena vrijednost udjela Grupe	<u>-</u>

Grupa je 27. kolovoza 2018. godine od drugog suvlasnika, ASA Invest (BiH), otkupila 70% udjela za iznos od 607 tisuća kuna i na taj način je stekla kontrolu nad tim društvom (bilješka 16).

Bilješke uz konsolidirane financijske izvještaje (nastavak)
Za godinu završenu na dan 31. prosinca 2018. godine
(Svi iznosi su prikazani u tisućama kuna)

20. DUGOTRAJNA FINANCIJSKA IMOVINA

	31. prosinca 2018.	31. prosinca 2017.
Dani dugoročni krediti	736	630
Ulaganje u udjele	114	-
	<u>850</u>	<u>630</u>

Dugoročni krediti nepovezanim društvima su dani uz kamatnu stopu od 6,00% (2017: 6,00%) sa krajnjim rokom dospjeća u 2021. godini.

21. DUGOROČNI DEPOZITI

	31. prosinca 2018.	31. prosinca 2017.
Dugoročni depoziti	784	2.283
	<u>784</u>	<u>2.283</u>

Dospjeće depozita kod Privredne banke Zagreb d.d. u iznosu od 742 tisuće kuna (31. prosinca 2017. godine: 751 tisuća kuna) je veljača 2023. godine. Kamatna stopa je 50,00% godišnjeg PBZBID uvećana za maržu d 0,50%.

Depozit kod Podravske banke d.d. u iznosu od 873 tisuće kuna (31. prosinca 2017. godine: 873 tisuće kuna) je na dan 31. prosinca 2018. godine klasificiran kao kratkoročni depozit jer dospijeva u veljači 2019. godine. Prosječna kamatna stopa je između 0,2 i 0,3% godišnje.

Ostali depoziti u iznosu od 42 tisuće kuna (31. prosinca 2017. godine: 659 tisuća kuna) su uvjetovani poslovnim ugovorima i ne nose kamatu. Dospjeće tih depozita je nakon 2020. godine.

Bilješke uz konsolidirane financijske izvještaje (nastavak)
 Za godinu završenu na dan 31. prosinca 2018. godine
 (Svi iznosi su prikazani u tisućama kuna)

22. OSTALA KRATKOTRAJNA FINANCIJSKA IMOVINA

	31. prosinca 2018.	31. prosinca 2017.
Dani kratkoročni krediti	2.088	2.231
Kratkoročni depoziti	<u>899</u>	<u>527</u>
	<u>2.987</u>	<u>2.758</u>

Rok dospijeca danih kredita je unutar godine dana s prosječnom kamatnom stopom od 4,55%.

Depozit kod Podravske banke d.d. u iznosu od 873 tisuće kuna (31. prosinca 2017. godine 873 tisuće kuna) ja na dan 31. prosinca 2018. godine klasificiran kao kratkoročni depozit jer dospijeva u veljači 2019. godine. Prosječna kamatna stopa je između 0,2 i 0,3% godišnje.

Ostali depoziti u iznosu od 26 tisuće kuna (31. prosinca 2017. godine: 527 tisuća kuna) su uvjetovani poslovnim ugovorima i ne nose kamatu. Dospijeca tih depozita je unutar jedne godine.

23. POTRAŽIVANJA OD KUPACA

	31. prosinca 2018.	31. prosinca 2017.
Potraživanja od kupaca u zemlji	20.136	24.851
Potraživanja od kupaca u inozemstvu	4.370	5.077
Ispravak potraživanja	<u>(132)</u>	<u>(132)</u>
	<u>24.374</u>	<u>29.796</u>

Prosječno razdoblje kreditiranja prodaje iznosi 42 dana (2017. godine: 55 dana). Grupa je knjižila ispravak vrijednosti za sva nenaplaćena potraživanja za koje je procijenjeno da je naplata neizvjesna te i ona koja su dospjela preko 365 dana.

Promjene ispravka vrijednosti za sumnjiva potraživanja mogu se pokazati kako slijedi:

	31. prosinac 2018.	31. prosinca 2017.
Stanje na početku godine	132	-
Novi ispravci vrijednosti tijekom godine	<u>-</u>	<u>132</u>
	<u>132</u>	<u>132</u>

Bilješke uz konsolidirane financijske izvještaje (nastavak)
 Za godinu završenu na dan 31. prosinca 2018. godine
 (Svi iznosi su prikazani u tisućama kuna)

24. OSTALA POTRAŽIVANJA

	31. prosinca 2018.	31. prosinca 2017.
Potraživanja za prodane udjele	6.390	-
Potraživanja stečena cesijom i asignacijom	2.536	37
Potraživanja od države	1.305	3.164
Dani predujmovi	47	205
Potraživanja od zaposlenih	43	94
Ostala potraživanja	337	442
	<u>10.658</u>	<u>3.942</u>

25. OBRAČUNATI PRIHODI I PLAĆENI TROŠKOVI BUDUĆEG RAZDOBLJA

	31. prosinca 2018.	31. prosinca 2017.
Obračunati prihodi	2.729	-
Unaprijed plaćeni troškovi zakupnina	97	-
Unaprijed plaćeni troškovi budućih razdoblja	69	469
Unaprijed plaćeni troškovi školarina	-	1.202
	<u>2.895</u>	<u>1.671</u>

26. NOVAC I NOVČANI EKIVALENTI

	31. prosinca 2018.	31. prosinca 2017.
Stanje na žiro računima u stranoj valuti	7.034	7.219
Stanje na žiro računima u domaćoj valuti	1.365	5.072
Novac u blagajni	-	6
	<u>8.399</u>	<u>12.298</u>

Bilješke uz konsolidirane financijske izvještaje (nastavak)
 Za godinu završenu na dan 31. prosinca 2018. godine
 (Svi iznosi su prikazani u tisućama kuna)

27. IMOVINA NAMIJENJENA PRODAJI

	31. prosinca 2018.	31. prosinca 2017.
Imovina namijenjena prodaji (i)	-	50.243
Obveze namijenjena prodaji (i)	-	(30.938)
	<u>-</u>	<u>19.305</u>

- (i) Grupa je preko ovisnog društva Sitra management d.o.o. 3. kolovoza 2018. godine prodala 99,10% udjela u društvu Hitra produkcija dokumenata d.o.o. (HITRA) i 51,00% udjela u društvu Podatkovni Producerski Centar d.o.o. (PCK) za iznos od 18.490 tisuća kuna. Dobit od prodaje ovisnih društava je iznosila 1.173 tisuće kuna.

	31. prosinca 2018.	31. prosinca 2017.
Goodwill	-	8.623
Nematerijalna imovina	-	2.754
Nekretnine, postrojenja i oprema	-	20.739
Ulaganja u ovisna društva	-	35
Dugotrajni depoziti	-	58
Potraživanja od kupaca	-	12.498
Zalihe	-	2.877
Ostala potraživanja	-	219
Ostala kratkotrajna financijska imovina	-	35
Unaprijed plaćeni troškovi	-	273
Novac i novčani ekvivalenti	-	2.132
Imovina svrstana u imovinu namijenjenu prodaji	<u>-</u>	<u>50.243</u>
Obveze prema financijskim institucijama	-	12.003
Ukalkulirani troškovi	-	5.023
Ostale dugoročne obveze	-	2.946
Obveze prema dobavljačima	-	6.265
Ostale kratkoročne obveze	-	2.862
Obveze prema zaposlenicima	-	1.839
Obveze povezane s imovinom namijenjenom prodaji	<u>-</u>	<u>30.938</u>
Neto imovina HITRA i PCK svrstana u imovinu namijenjenu prodaji	<u>-</u>	<u>19.305</u>

Bilješke uz konsolidirane financijske izvještaje (nastavak)
Za godinu završenu na dan 31. prosinca 2018. godine
(Svi iznosi su prikazani u tisućama kuna)

28. TEMELJNI KAPITAL

Upisani suvlasnik	31. prosinca 2018. godine		31. prosinca 2017. godine	
	Udio	Postotak vlasništva	Udio	Postotak vlasništva
Stjepan Orešković	25.000	50,00%	4.010	50,00%
Manica Pirc Orešković	25.000	50,00%	4.010	50,00%
Ukupno:	50.000	100,00%	8.020	100,00%

Kako je navedeno u bilješki 1. društvo Meritus ulaganja d.d. je osnovano 28. studenog 2018. godine te je postalo maticom Grupe. Unosom udjela u temeljni kapital Meritus ulaganja d.d. uvećan je temeljni kapital Grupe na 50.000 tisuća kuna. Unos udjela u temeljni kapital društva Meritus ulaganja d.d. je predstavljao reorganizaciju Grupe te je kao rezultat uvećanja temeljnog kapitala nastala i negativna rezerva u visini od 42.980 tisuća kuna koja je evidentirana pod ostalim pričuvama Grupe.

Bilješke uz konsolidirane financijske izvještaje (nastavak)
Za godinu završenu na dan 31. prosinca 2018. godine
(Svi iznosi su prikazani u tisućama kuna)

29. DUGOROČNI PRIMLJENI KREDITI

	31.12.2018.	31.12.2017.
Obveze za dugoročne kredite	<u>50.133</u>	<u>54.088</u>
Kratkoročni dio dugoročnih kredita (bilješka 34)	<u>(6.261)</u>	<u>(6.285)</u>
	<u>43.872</u>	<u>47.803</u>

Dugoročni krediti su korišteni za financiranje kapitalnih investicija i akvizicija. Dana sredstva osiguranja za dugoročne kredite su hipoteke na nekretninama te instrumenti platnog prometa. Svi dugoročni krediti se otplaćuju kvartalno.

Prosječna ponderirana kamatna stopa na dugoročne kredite u 2018. godini je iznosila 3,26% (u 2017. godini: 2,62%). Grupa redovno izvršava sve obveze po navedenim kreditima poštujući sve uvjete iz ugovora.

Kretanja na dugoročnim kreditima tokom godine mogu se prikazati kako slijedi:

	2018.	2017.
Stanje na dan 1. siječnja	47.803	9.678
Novi krediti	8.211	49.677
Otplate kredita	(5.881)	(5.267)
Reklasifikacija na kratkoročne kredite (bilješka 34)	<u>(6.261)</u>	<u>(6.285)</u>
Stanje na dan 31. prosinca	<u>43.872</u>	<u>47.803</u>

Bilješke uz konsolidirane financijske izvještaje (nastavak)
 Za godinu završenu na dan 31. prosinca 2018. godine
 (Svi iznosi su prikazani u tisućama kuna)

30. REZERVIRANJA

	Kratkoročna		Dugoročna	
	31. prosinca 2018.	31. prosinca 2017.	31. prosinca 2018.	31. prosinca 2017.
Jubilarne nagrade i otpremnine	-	-	-	303
Ostala rezerviranja	-	1.250	-	-
	<u>-</u>	<u>1.250</u>	<u>-</u>	<u>303</u>

Kretanje rezerviranja je bilo kako slijedi:

	Jubilarne nagrade i otpremnine	Ostala rezerviranja	Ukupno
Stanje 1. siječnja 2017. godine	264	1.438	1.702
Neto smanjenje rezerviranja	39	(188)	(149)
Stanje 31. prosinca 2017. godine	303	1.250	1.553
Neto smanjenje rezerviranja	(303)	(1.250)	(1.553)
Stanje 31. prosinca 2018. godine	-	-	-

Ostala rezerviranja su na 31. prosinca 2018. godine iznosila nula kuna (31. prosinca 2017. godine: 1.250 tisuća kuna i odnosila su se na bonus za bivše vlasnike društva Hitra produkcija dokumenata d.o.o., a mjerio se u odnosu na profitabilnost društva Hitra produkcija dokumenata d.o.o.).

31. OSTALE DUGOROČNE OBVEZE

Ostale dugoročne obveze u iznosu od nula kuna (31. prosinca 2017. godine: 5.989 tisuća kuna) se odnose na obvezu prema bivšim vlasnicima društva MERITUS PLUS d.o.o. od kojih je Društvo kupilo udjele u društvu MERITUS PLUS d.o.o. i tada steklo vlastite udjele.

Bilješke uz konsolidirane financijske izvještaje (nastavak)
Za godinu završenu na dan 31. prosinca 2018. godine
(Svi iznosi su prikazani u tisućama kuna)

32. OBVEZE PREMA ZAPOSLENICIMA

	31. prosinca 2018.	31. prosinca 2017.
Obveze prema zaposlenicima	9.470	9.573
Doprinosi za zaposlenike	4.351	4.490
	13.821	14.063

33. OSTALE KRATKOROČNE OBVEZE

	31. prosinca 2018.	31. prosinca 2017.
Obveze za kupljene udjele	7.118	3.156
Obveze za PDV	3.490	6.393
Obveze za porez na dobit	-	1.711
Ostale kratkoročne obveze	311	272
	10.919	11.532

Bilješke uz konsolidirane financijske izvještaje (nastavak)
 Za godinu završenu na dan 31. prosinca 2018. godine
 (Svi iznosi su prikazani u tisućama kuna)

34. KRATKOROČNI PRIMLJENI KREDITI

	31. prosinca 2018.	31. prosinca 2017.
Kratkoročni krediti – glavnice	10.855	13.693
Kratkoročne obveze po dugoročnim kreditima (bilješka 29)	6.261	6.285
	<u>17.116</u>	<u>19.978</u>

Kratkoročni krediti su korišteni za financiranje novih projekata, te za radni kapital. Dana sredstva osiguranja za kratkoročne kredite su instrumenti platnog prometa.

Prosječna ponderirana kamatna stopa na kratkoročne kredite u 2018. godini je iznosila 2,25% (u 2017. godini: 3,45%).

	2018.	2017.
Stanje na dan 1. siječnja	19.978	-
Novi krediti	10.385	13.693
Otplate kredita	(19.508)	-
Reklasifikacija s dugoročnih kredita (bilješka 29)	6.261	6.285
Stanje na dan 31. prosinca	<u>17.116</u>	<u>19.978</u>

35. ODGOĐENO PLAĆANJE TROŠKOVA I PRIHOD BUDUĆEG RAZDOBLJA

	31. prosinca 2018.	31. prosinca 2017.
Obračunati troškovi poslovanja	238	90
Obračunati troškovi za koje nije primljena faktura	215	96
Odgođeni prihodi iz potpora za zapošljavanje	-	7
	<u>453</u>	<u>193</u>

Bilješke uz konsolidirane financijske izvještaje (nastavak)
 Za godinu završenu na dan 31. prosinca 2018. godine
 (Svi iznosi su prikazani u tisućama kuna)

36. TRANSAKCIJE S POVEZANIM STRANAMA

Stanja i transakcije iz odnosa između Društva i njegovih ovisnih društava, koja su njegove povezane osobe, eliminirani su konsolidacijom i nisu objavljeni u ovoj bilješci. U nastavku je prikazana analiza transakcija između Grupe i drugih povezanih osoba.

Ukupno obračunate naknade članovima Nadzornog odbora, Uprave i izvršnim direktorima u 2018. godini iznose 2.542 tisuća kuna (u 2017. godini: 2.755 tisuća kuna).

Ukupna potraživanja po osnovi pozajmica prema Upravi i izvršnim direktorima na 31. prosinca 2018. godine iznosi 1.420 tisuća kuna.

	Potraživanja		Obveze	
	31. prosinca 2018.	31. prosinca 2017.	31. prosinca 2018.	31. prosinca 2017.
SMART GROUP recruitment d.o.o.	37	-	8	12
SMART GROUP SERVICES d.o.o.	19	-	105	108
SMART GROUP d.o.o.	-	-	-	-
Consilia Adittio d.o.o.	9	-	44	28
	65	-	157	148

	Prihodi		Rashodi	
	31. prosinca 2018.	31. prosinca 2017.	31. prosinca 2018.	31. prosinca 2017.
SMART GROUP recruitment d.o.o.	64	-	219	18
SMART GROUP SERVICES d.o.o.	372	-	448	144
SMART GROUP d.o.o.	-	-	135	-
Consilia Adittio d.o.o.	55	-	364	253
	491	-	1.166	416

Bilješke uz konsolidirane financijske izvještaje (nastavak)
 Za godinu završenu na dan 31. prosinca 2018. godine
 (Svi iznosi su prikazani u tisućama kuna)

37. FINANCIJSKI INSTRUMENTI I UPRAVLJANJE RIZICIMA

a. Koeficijent financiranja

Koeficijent financiranja Grupe koji se određuje omjerom neto duga i glavnice može se prikazati kako slijedi:

	31. prosinca 2018.	31. prosinca 2017.
Obveze po kratkoročnim kreditima (bilješka 34)	17.116	19.978
Obveze po dugoročnim kreditima (bilješka 29)	43.872	47.803
Novac i novčani ekvivalenti (bilješka 26)	(8.399)	(12.298)
Depoziti (bilješke 21, 22)	(1.684)	(2.810)
Neto dug	50.905	52.673
Vlasnička glavnica	15.578	26.757
Omjer duga i vlasničke glavnice	326%	196%

Vlasničku glavnica čine temeljni kapital, pričuve, zadržana dobit, te dobit tekuće godine.

b. Kategorije financijskih instrumenata

	31. prosinca 2018.	31. prosinca 2017.
Financijska imovina	47.939	53.378
Zajmovi i potraživanja	37.856	38.270
Novac i novčani ekvivalenti i depoziti (bilješke 21, 22, 26)	10.083	15.108
Financijske obveze	91.013	108.299
Obveze prema dobavljačima i ostale obveze	30.015	40.518
Obveze po kreditima (bilješke 29, 34)	60.988	67.781

37. FINANCIJSKI INSTRUMENTI I UPRAVLJANJE RIZICIMA (NASTAVAK)

c. Ciljevi upravljanja financijskim rizikom

Financijski rizici su povezani s financijskim varijablama koje mogu prouzročiti poteškoće u podmirivanju financijskih obveza, likvidnosti, upravljanja dugom i slično. Grupa nema formalni program upravljanja rizicima, međutim cjelokupno upravljanje rizicima obavlja služba kontrolinga, koordinira pristupom domaćem i međunarodnom financijskom tržištu, prati financijske rizike koji se odnose na poslovanje i upravlja njima putem internih izvještaja o rizicima u kojima su izloženosti analizirane po stupnju i veličini rizika te poduzima aktivnosti s ciljem učinkovitog upravljanja rizicima i svođenja istih na najmanju moguću razinu.

d. Upravljanje kamatnim rizikom

Kamatni rizik je rizik promjene vrijednosti financijskog instrumenta uslijed promjena kamatnih stopa na tržištu. Rizik kamatne stope vezan je uz promjene u povratu imovine i obveza te u vrijednostima proizašlim iz kretanja kamatnih stopa. Uprava Grupe smatra da Grupa nije izloženo kamatnom riziku jer sva kreditna zaduženja su ugovorena sa fiksnom kamatnom stopom. Kamatni rizik Grupe proizlazi iz kreditnih zaduženja. Izloženost Grupe kamatnom riziku iz kreditnih zaduženja je minimalna jer je samo jedno kreditno zaduženje Grupe ugovoreno sa promjenjivom kamatnom stopom. Grupa kontinuirano prati promjene i predviđanje kamatnih stopa, simuliraju se različite situacije, uzimajući u obzir refinanciranje, obnavljanje sadašnjeg stanja kao i alternativno financiranje.

e. Upravljanje kreditnim rizik

Kreditni rizik odnosi se na rizik neispunjenja obveza strane u financijskom instrumentu koja time drugoj strani nanosi financijski gubitak. Imovina Grupe koja nosi kreditni rizik sastoji se uglavnom od zajmova i potraživanja od kupaca. Zajmovi su odobreni ovisnim društvima te je kreditni rizik pod kontrolom Grupe. Potraživanja od kupaca su sa minimalnim kreditnim rizikom jer Grupa radi sa kupcima koji su financijski stabilne tvrtke sa minimalnim rizikom naplate što je ujedno poslovna politika Grupe.

Bilješke uz konsolidirane financijske izvještaje (nastavak)
 Za godinu završenu na dan 31. prosinca 2018. godine
 (Svi iznosi su prikazani u tisućama kuna)

37. FINANCIJSKI INSTRUMENTI I UPRAVLJANJE RIZICIMA (NASTAVAK)

f. Upravljanje rizikom likvidnosti

Odgovornost za upravljanje rizikom likvidnosti snosi Uprava. Grupa upravlja svojom likvidnošću korištenjem bankovnih sredstava (prekoračenja) te kontinuiranim praćenjem planiranih i ostvarenih novčanih tokova, te usklađenjem financijske imovine i financijskih obveza. U idućim tablicama analizirano je preostalo razdoblje do ugovornog dospijeca neizvedenih financijskih obveza Grupe. Tablice su sastavljene na temelju nediskontiranih novčanih odljeva po financijskim obvezama prema najranijem datumu na koji se od Grupe može zatražiti plaćanje. U tablicama su uključeni novčani odljevi po glavnici i kamatama.

	Prosječna ponderirana efektivna kamatna stopa %	Do 1 mj.	1-3 mj.	3 mj.- 1 god.	1-5 god.	Nakon 5 god.	Ukupno
31. prosinca 2018. godine							
Beskamatne	-	30.015	-	-	-	-	30.015
Kamatonosne	2,76	538	1.176	16.444	35.425	9.918	63.501
		30.553	1.176	16.444	35.425	9.918	93.516
31. prosinca 2017.							
Beskamatne	-	34.529	-	-	-	-	34.529
Kamatonosne	3,04	2.211	4.422	19.899	29.797	19.408	75.737
		36.740	4.422	19.899	29.797	19.408	110.266

Bilješke uz konsolidirane financijske izvještaje (nastavak)
 Za godinu završenu na dan 31. prosinca 2018. godine
 (Svi iznosi su prikazani u tisućama kuna)

37. FINANCIJSKI INSTRUMENTI I UPRAVLJANJE RIZICIMA (NASTAVAK)

g. Upravljanje rizikom likvidnosti (nastavak)

U idućoj tablici analizirano je očekivano dospijeće neizvedene financijske imovine Grupe. Tablice su sastavljene na temelju nediskontiranih ugovornih dospijeća financijske imovine, uključujući kamatu koja će biti zarađena na toj imovini. Objavljivanje informacija o neizvedenoj financijskoj imovini je neophodno za razumijevanje načina na koji Grupa upravlja rizikom likvidnosti, budući da se likvidnošću upravlja na temelju neto iznosa financijske imovine i financijskih obveza.

	Prosječna ponderirana efektivna kamatna stopa %	Do 1 mj.	1-3 mj.	3 mj.- 1 god.	1-5 god.	Nakon 5 god.	Ukupno
31. prosinca 2018. godine							
Beskamatna	-	43.431	-	-	-	-	43.431
Kamatonosna	4,64	203	406	1.954	2.269	-	4.832
		43.634	406	1.954	2.269	-	48.263
31. prosinca 2017.							
Beskamatna	-	47.707	-	-	-	-	47.707
Kamatonosna	4,79	222	444	2.625	2.619	-	5.910
		47.929	444	2.625	2.619	-	53.617

Bilješke uz konsolidirane financijske izvještaje (nastavak)
Za godinu završenu na dan 31. prosinca 2018. godine
(Svi iznosi su prikazani u tisućama kuna)

38. FER VRIJEDNOST FINANCIJSKIH INSTRUMENTATA

Fer vrijednost je cijena koja bi bila ostvarena prodajom neke stavke imovine ili plaćena za prijenos neke obveze u urednoj transakciji između tržišnih sudionika na datum mjerenja, neovisno o tome bi li ona bila neposredno vidljiva ili procijenjena primjenom neke druge tehnike vrednovanja.

Na dan 31. prosinca 2018. godine iskazani iznosi novca, potraživanja, kratkoročnih obveza, ukalkuliranih troškova, kratkoročnih pozajmica i ostalih financijskih instrumenata otprilike odgovaraju njihovoj tržišnoj vrijednosti.

39. DOGAĐAJI NAKON IZVJEŠTAJNOG RAZDOBLJA

Glavna skupština društva Meritus ulaganja d.d. je donijela dana 19. prosinca 2018. godine Odluku o povećanju temeljnog kapitala društva ulozima u novcu, izdavanju novih redovnih dionica uz isključenje prava prvenstva postojećih dioničara i izmjenama Statuta društva te Odluku o uvrštenju dionica društva na uređeno tržište Zagrebačke burze d.d.

Sukladno Odluci, radi upisa Novih dionica, Društvo se obratilo potencijalnim ulagateljima koji su u trenutku upisa ispunjavali uvjet iz članka 409. stavak 1. točka 1. Zakona o tržištu kapitala (kvalificirani ulagatelji) te uvjet iz članka 409. stavak 1. točka 2. Zakona o tržištu kapitala (manje od 150 fizičkih ili pravnih osoba po državi članici, koje nisu kvalificirani ulagatelji), pri čemu se upis Novih dionica vršio u jednom krugu, u razdoblju do 10. siječnja 2019. godine.

Društvu Meritus ulaganja d.d. je nakon provedenog postupka upisa i uplate Novih dionica, ukupno po konačnoj cijeni izdanja Nove dionice od 260,00 kn uplaćen iznos od 93.029 tisuća kn po osnovi uplate Novih dionica, odnosno izdano je ukupno 357.805 novih dionica te je temeljni kapital povećan za 35.781 tisuća kuna.

40. NEPREDVIĐENE OBVEZE

Prema procjeni Uprave, na dan 31. prosinca 2018. godine Grupa nema značajnijih nepredviđenih obveza koje bi zahtijevale objavu u bilješkama uz konsolidirane financijske izvještaje. Na dan 31. prosinca 2018. godine protiv Grupe se nije vodio nikakav značajan sudski spor po kojem se očekuje neuspjeh, a koji nije iskazan u konsolidiranim financijskim izvještajima.

41. USVAJANJE FINANCIJSKIH IZVJEŠTAJA

Konsolidirane financijske izvještaje usvojila je i odobrila njihovo ponovno izdavanje Uprava Društva i Grupe 17. srpnja 2019. godine.

Predsjednik Uprave

Član Uprave



Ivan Posavec

Meritus ulaganja d.d.
Zagreb



Darko Horvat